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întregului
popor în lupta pentru victoria
socialismului și a păcii !

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central 
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

Manifestul Consiliului Central
al Frontului Democrației Populare

Cetățeni și cetățene,
La 5 martie, poporul nostru va alege pe noii deputat! ai 

Marii Adunări Naționale și ai sfaturilor populare. în aceste 
alegeri, Partidul Muncitoresc Romîn, Sindicatele, Consiliul 
Național al Femeilor, Uniunea Tineretului Muncitor, orga
nizațiile obștești, culturale și științifice, prezintă în comun 
candidați în cadrul Frontului Democrației Populare, care 
întruchipează unitatea de nezdruncinat a întregului popor în 
lupta pentru înflorirea continuă a patriei noastre socialiste, 
pentru apărarea păcii.

Acum 4 ani, prin votul lor unanim dat candidaților Fron
tului Democrației Populare în alegerile pentru Marea Adu
nare Națională, oamenii muncii și-au exprimat adeziunea 
|totală față de programul electoral elaborat pe baza hotărî- 
.rilor celui de-al II-lea Congres al P.M.R.
" în cadrul amplelor dezbateri cetățenești care au avut loc 
în campania electorală din 1957 și cu prilejul alegerilor 
de deputafi pentru sfaturile populare din 1958, oamenii 
muncii și-au spus cuvîntul asupra principalelor probleme 
ale construcției socialiste în patria noastră, au făcut propuneri 
prețioase cu privire la mijloacele practice de dezvoltare con
tinuă a economiei naționale și culturii, ridicarea nivelului de 
trai al poporului; înflorirea orașelor și comunelor, raioanelor 
și regiunilor țării.

în cursul ultimei legislaturi, Marea Adunare Națională, Gu
vernul Republicii Populare Romîne au desfășurat o bogată și 
multilaterală activitate pentru înfăptuirea programului prezen
tat în alegeri de F.D.P., străduindu-se să-și îndeplinească cu 
cinste misiunea încredințată de popor.

Marea Adunare Națională, organul suprem al orînduirii 
noastre de stat, a dezbătut în sesiunile ei și a adoptat legi cu 
privire la problemele esențiale ale politicii țării. Au fost ana
lizate și aprobate bugetele anuale, care au asigurat folosirea 
resurselor țării în conformitate cu sărurile planur.lt r de stat. 
cu necesitățile dezvoltării economiei naționale și îmbunătăți-: 
traiului celor ce muncesc. Au fost lărgite atribuțiile sfaturilor 
populare în scopul ridicării nivelului activității lor ca organe 
locale ale puterii populare; s-au stabilit măsuri în vederea 
unei mai bune funcționări a aparatului central de stat ; sș«a 
îmbunătățit împărțirea administrativă a teritoriului R. P., 
Romîne. Marea Adunare Națională a dezbătut problemele 
fundamentale ale politicii externe a Republicii Populare Ro- 
mîne, a desemnat delegația țării la a 15-a sesiune a Adunări* 
Generale a Organizației Națiunilor Unite, delegație care« 
exprimat la O.N.U. aspirațiile și voința de pace a poporuljr 
romîn.

în această perioadă au fost elaborate și adoptate planul de 
6 ani de dezvoltare a economiei naționale și schița planului 
economic de perspectivă pe 15 ani, precum și importante mă
suri cu privire la ridicarea nivelului tehnic al producției, îm
bunătățirea învățămîntului superior, a învățămîntului profesio
nal și tehnic ți a învățămîntului seral, creșterea bunăstării 
celor ce muncesc ți altele.

Sfaturile populare au desfășurat o rodnică activitate ; ele au 
dat dovadă de inițiativă și spirit gospodăresc, de grijă pentru 
utilizarea chibzuită a mijloacelor sporite de care dispun și au 
atras în forme multiple masele la conducerea treburilor 
obștești.

Cetățeni și cetâțene,
Partidul Muncitoresc Romîn și organizațiile obștești înmă

nuncheate în Frontul Democrației Populare se prezintă în fața 
alegătorilor cu bilanțul bogat al realizărilor obținute în anii 
care au trecut de la ultimele alegeri.

Cu toții cunoașteți aceste realizări. Prevederile enunțate în 
Manifestul F.D.P. din 1957, hotărîrile Congresului al II-lea al 
P.M.R. au fost îndeplinite, iar într-un șir de domenii depă
șite. Oriunde îți îndrepți astăzi privirea, pe întregul cuprins 
^1 țării, vezi semnele minunate ale vieții noi. marile schim- 
Bări aduse de orînduirea socialistă care a învins pentru tot
deauna. In țara noastră nu mai sînt nici capitaliști, nici mo
șieri, nici chiaburi. A fost înlăturată pentru totdeauna exploa
tarea omului de către om. Poporul muncitor este deplin sta- 
pîn pe munca lui, stăpîn în țara sa liberă și independentă.

Muncind cu entuziasm, urmînd cu încredere politica parti
dului ca propria sa politică, poporul nostru a obținut suc
cese importante în creșterea puterii economice a patriei, în 
industrializarea socialistă — temelia dezvoltării întregii eco
nomii naționale.

S-au înălțat sute de fabrici și uzine, combinate, termo și 
hidrocentrale; un mare număr de întreprinderi au fost mă
rite și modernizate. Vechile centre siderurgice de la Hu
nedoara și Reșița s-au dezvoltat puternic; a fost sporită 
puterea termocentralelor de la Paroșeni, Borzești, Sîngeorgiu 
de Pădure ; au început să producă energie electrică primele 
agregate ale hidrocentralei V. I. Lenin de la Bicaz; au intrat 
în funcțiune laminorul de țevi de la Roman, fabrica de fire 
și fibre sintetice de la Săvinești, uzinele chimice moderne de 
la Năvodari, Făgăraș, Govora, Borzești, numeroase unități ale 
industriei bunurilor de consum.

PRODUCȚIA INDUSTRIEI NOASTRE ÎNTRECE AZI DE 5 
lORI NIVELUL DINAINTE DE RĂZBOI. O mare dezvoltare 
cunosc ramurile hotărîtoare pentru avîntul întregii economii: 
industria siderurgică, constructoare de mașini, energetică, in
dustria chimică și a petrolului. Producția industriei construc
toare de mașini este acum de 10 ori mai mare decît în 1938, 
a industriei siderurgice de aproximativ 7 ori, a industriei 
chimice de 11 ori.

Realizări importante au fost obținute în industria bunurilor de 
consum. Producția de zahăr a crescut de 4 ori, cea de ulei de 6,6 
ori, de țesături de 2,4 ori.

Profunde schimbări înnoitoare s-au petrecut in agricultura 
țării. CEA MAI MARE PARTE A ȚĂRĂNIMII A PĂȘIT PE 
CALEA ARĂTATA DE PARTID — CALEA AGRICULTURII 
SOCIALISTE. La sfîrșitul anului 1960 sectorul socialist cuprindea 
81,6 la sută din suprafața agricolă și 83,7 la sută din suprafața 
arabilă a țării. Marea superioritate a gospodăriilor colective se 
vădește în recoltele bogate pe care le obțin, in veniturile tot mai 
mari pe care le asigură țăranilor muncitori.

Statul democrat-popular dă un puternic ajutor țărănimii mun
citoare prin tractoare și alte mașini agricole, cadre de ingineri 
și tehnicieni agricoli, semințe selecționate, animale de rasă, ma
teriale de construcții, etc. In timp ce în 1938 în agricultură lu
crau abia 4.050 de tractoare — acestea aparținînd moșierilor și 
chiaburilor — astăzi lucrează pe ogoarele patriei 43.000 trac

toare, peste 17.000 combine pentru păioase, 32.000 semănători și 
numeroase alte mașini, toate produse de industria noastră, iar 
numărul specialiștilor din agricultură trece de 30.000.

Mașinile și tractoarele, știința agrotehnică, munca unită a ță
ranilor pe ogoarele întinse ale gospodăriilor colective și întovă
rășirilor agricole fac să rodească mai bogat pămîntul. sporesc 
belșugul de produse agricole. Producția agricolă sporită asigură 
populației satisfacerea consumului crescînd de pîine, carne, 
lapte, grăsimi, iar industriei materiile prime necesare.

S-au dezvoltat transporturile; traficul de mărfuri a cres
cut cu 42 la sută față de 1955, transporturile auto crescînd 
de aproape trei ori și jumătate.

Partidul Muncitoresc Romîn și Guvernul Republicii Populare 
Romîne s-au îngrijit de ridicarea tuturor regiunilor țării. 
Regiunile Oltenia, Bacău, Mureș-Autonomă Maghiară, Dobro- 
gea, în trecut rămase în urmă, cunosc astăzi o puternică și 
continuă înflorire economică.

Ca urmare a dezvoltării economiei, a sporit avuția tării. 
Aceasta a dat posibilitate partidului și guvernului să ia noi 
măsuri pentru mărirea veniturilor celor ce muncesc, pentru 
ridicarea nivelului de trai.

Oamenii muncii simt tot mai puternic că tot ceea ce se 
înfăptuiește este spre binele și în folosul lor. Au fost sporite 
salariile muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor, învățătorilor și 
profesorilor, cadrelor economice și de cercetare științifică, me
dicilor, funcționarilor, lucrătorilor din comerțul de stat și 
cooperatist și ale altor categorii de oameni ai muncii. S-a intro
dus alocația de stat pentru copii. O grijă deosebită s-a acordat 
creșterii salariilor la categoriile de oameni ai muncii cu veni
turi mai mici. S-a redus considerabil impozitul pe salarii, iar 
la unele categorii impozitul a fost desființat. An fost sporite 
pensiile al căror volum total a ajuns in 1960 de 6 ori mai 
mare ca în 1950.

Ca rezultat al tuturor acestor măsuri salariul real a fost în 
1960 cu 47 la sută mai mare ca in 1955. Veniturile bănești 
totale realizate de salariați și pensionari au fost în 1960 cu 
la miliarde mai mari decît în 1955.

An fost efectuate însemnate reduceri de prețuri, de care 
a beneficiat întreaga populație. Dezvoltarea rețelei comer
ciale a asigurat o mai bună deservire a cetățenilor.
- ?ai .mult de 0 dată 51 jumătate volumul de măr
furi desfăcute prin comerțul socialist cu amănuntul. Veniturile 
mărite îngăduie oamenilor muncii să cumpere tot mai multe 
marfun de folosință îndelungată ca biciclete, motociclete, apa
rate de radio, televizoare, mobilă, răcitoare electrice, mașini de

inn non l**5*»—1960 s-au construit din fondurile statului aproape 
100.000 apartamente. Numeroase familii de muncitori intelec
tuali, funcționari care locuiau in case vechi insalubre, au in- 
trat in locuințe noi, sănătoase, confortabile pentru care plă
tesc chirii ce reprezintă doar un mic procent din veniturile 
lor. Smt în curs de construire cartiere întregi de locuințe si 
blocuri in mai toate orașele țării. v

Orașele smt mai bine gospodărite. Cu participarea a-^vă a 
populației au fost realizate numeroase lucrări de alimentare cu 
?pa’- “niallZare- pavare- ’luminat public. S-a dezvoltat și îm
bunătățit transportul în comun. Au început importante lucrări 
de sistematizare urbană.

S-au îmbunătățit simțitor condițiile de viață ale țărăni
mii. Au sporit veniturile ei. Numai din vinzarea produselor că
tre stat, țărănimea a primit în anul I960 aproape 9 miliarde și 
jumătate lei. In comparație cu 1954, consumul țărănimii a eres- 
cut la pîine cu o treime, la carne și grăsimi cu mai mult de 
jumătate, la zahăr de peste 6 ori. înfățișarea de azi a satelor 
noastre nu mai seamănă cu cea din trecut, cînd purtau pece
tea sărăciei și înapoierii. Au căpătat amploare construcțiile 
de locuințe ; în anii 1956-—1959, s-au construit la sate peste 
330.000 de locuințe precum și un mare număr de școli noi, că
mine culturale, cinematografe, dispensare, case de naștere.

Din fiecare familie de țărani muncitori au plecat la învă
țătură elevi sau studenți, s-au ridicat învățători sau profe
sori, medici sau agronomi, ofițeri sau lucrători în aparatul de 
stat. Participînd activ la opera de construire a socialis
mului, țărănimea noastră muncește cu hărnicie și avînt 
pentru făurirea vieții sale noi, pentru ridicarea nivelului său 
de trai material și cultural.

în țara noastră, ca și în celelalte țări socialiste, nivelul de 
trai al oamenilor muncii crește și datorită importantelor 
mijloace puse la dispoziția lor de către stat, gratuit sau cu 
plată redusă, pentru nevoile social-culturale. Cheltuielile social- 
culțurale ale statului au fost în 1960 de patru ori mai mari 
față de 1950, ajungînd să reprezinte un sfert din buge
tul total al țării.

Grija pentru ocrotirea sănătății poporului constituie una 
din preocupările permanente ale statului nostru. S-a lărgit 
considerabil rețeaua de spitale, policlinici, dispensare, case de 
naștere, creșe și cămine. Anul trecut, aproape 600.000 de 
persoane și-au petrecut concediul de odihnă sau au beneficiat 
de tratament în stațiuni balneo-climatice. Datorită îmbu
nătățirii condițiilor de trai, alimentării și deservirii medi
cale mai bune, ușurării condițiilor de muncă și celorlalte 
măsuri prin care statul nostru ocrotește viața celor ce mun
cesc, în Republica Populară Romînă a crescut durata medie 
a vieții.

S-a dezvoltat puternic învățămîntul de toate gradele, care 
a devenit accesibil tuturor copiilor și întregului tineret. In 
țara în care altădată milioane de copii rămîneau analfabeți, 
astăzi nu mai există copii de vîrstă școlară care să nu fi fost 
școlarizați, iar aproape toți absolvenții de anu] trecut ai clasei 
a IV-a au fost înscriși în ciclul II al școlii de 7 ani. Din acest 
an școlar a fost introdusă gratuitatea manualelor pentru toți 
elevii de la clasa I pînă Ia clasa a Vil-a, inclusiv. In invățămin- 
tul elementar și mediu de cultură generală, în școlile pedagogi
ce, în învățămîntul profesional și tehnic sînt cuprinși aproape 
2.800.000 elevi. Numai în școlile medii de cultură generală, 
profesionale și tehnice învață astăzi 435.000 elevi, față de 
88.500 in 1938.

Statul acordă o deosebită atenție învățămîntului superior care 
pregătește cadrele de inaltă calificare necesare dezvoltării eco
nomiei și culturii socialiste. Avem azi de patru ori mai multe 
facultăți decît in 1938. Numărul studenților care au intrat in 
1960 în anul I este aproape egal cu cel al tuturor studenților 
Romîniei anului 1938. Aproape două treimi din numărul lor pri
mesc burse, locuiesc în cămine, iau masa în cantine. Pentru pre
gătirea și întreținerea unui student statul cheltuiește în medie 
11.000 Iei anual. învățămîntul seral dă posibilitatea oricărui 
tînăr să frecventeze și să absolve școala medie și institutele 
superioare, lucrînd în același timp în producție.

Un puternic avînt au luat cultura, arta, știința puse în slujba 
poporului. Au fost asigurate condiții de creație deosebit de fa

vorabile cercetătorilor științifici, scriitorilor, artiștilor și celor
lalți oameni de cultură.

Se desfășoară o largă activitate de ridicare a nivelului 
de cultură al maselor, de răspîndire a cunoștințelor știin
țifice. Anul trecut s-au difuzat în orașe, în sate și pe șan
tiere 50 milioane de cărți și broșuri, multe sute de milioane 
de ziare și reviste; s-au prezentat oamenilor muncii aproape 
un milion spectacole de cinematograf și peste 28.000 spectacole 
de teatru și concerte.

TREClND IN REVISTA MARILE SALE ÎNFĂPTUIRI, 
POPORUL NOSTRU ARE DE CE SA SE BUCURE ȘI ARE 
CU CE SE 3HNDRI. ROMÎNIA, MENȚINUTĂ VEACURI 
DE-A RÎNDUL ÎN ÎNAPOIERE ECONOMICA, ÎNAINTEAZĂ 
RAPID PE CALEA PROGRESULUI. OMUL MUNCITOR. IN 
TRECUT JEFUIT ȘI ASUPRIT DE CLASELE EXPLOATA
TOARE, AZI STAPIN PE SOARTA SA, SE AFLA ÎN CEN
TRUL ATENȚIEI ȘI GRIJII PARTIDULUI ȘI GUVERNULUI, 
SE BUCURA DE O VIAȚA DIN CE ÎN CE MAI BUNA.

Cetățeni și cetățene,
DACA ȚARA NOASTRĂ A OBȚINUT ASEMENEA SUC

CESE ÎN DEZVOLTAREA SA. DACA TRĂIM DIN CE IN CE 
MAI BINE ȘI AVEM ÎNCREDINȚAREA CA FIECARE ZI NE 
VA ADUCE NOI VICTORII — ACEASTA SE DATOREȘTE 
FAPTULUI CA LA CÎRMA ȚARII SE AFLA PARTIDUL 
MUNCITORESC ROMÎN, NEOBOSIT LUPTĂTOR PENTRU 
FERICIREA POPORULUI. Prin lupta sa eroică. îndelungată 
și grea dusă în decursul întregii lui existențe, prin devota
mentul neclintit față de cauza celor ce muncesc, prin politica 
sa înțeleaptă și clarvăzătoare, Partidul și-a cîștigat încre
derea, prețuirea și dragostea nemărginită a maselor largi 
populare.

Toate marile realizări care au schimbat din temelii viața 
poporului nostru se datoresc muncii eroice, hărniciei, însu
flețirii și avîntului patriotic al clasei muncitoare, țărănimii 
și intelectualității, care muncesc cu devotament pentru înflo
rirea patriei socialiste, pentru dezvoltarea economiei și cul
turii. Patriotismul înflăcărat al oamenilor muncii, conștiința 
lor socialistă au o mare însemnătate pentru progresul și con
tinua întărire a orinduirii noastre.

în obținerea succeselor istorice ale poporului nostru, un fac
tor de seamg O constituie ajutorul frățesc ai Uniunii Sovietice, 
colaborarea și intr-ajutorarea cu toate țările socialiste.
. Un roi important în rezolvarea problemelor de stat, cu par

ticiparea activă a maselor, îl au deputății Marii Adunări Na
ționale, ai sfaturilor populare ; ei sînt, pe drept cuvint, numiți 
deputății poporului. Cetățenii trimit în Marea Adunare Națio
nală și sfaturile populare din rindurile muncitorilor, țăranilor 
și intelectualilor oameni vrednici de încrederea lor, buni gos
podari, care și-au dovedit prin fapte devotamentul față de popor.

Este o deosebire ca de la cer la pămînt față de vremea stăpî. 
nirii exploatatorilor cînd în parlament, în conducerea prefectu
rilor și primăriilor, în consiliile județene și comunale se aflau 
reprezentanții moșierilor, fabricanților, bancherilor, iar toate 
problemele de stat erau hotărîte în spatele ușilor zăvorite, pe 
ascyrrs de popor și fără consultarea acestuia.

Azi a devenit lucru firesc ca oamenii muncii să ia parte ac. 
tivă la dezbateri pentru stabilirea principalelor măsuri referi
toare la dezvoltarea economiei naționale, la adoptarea planurilor 
de stat, îmbunătățirea acțiunii de deservire social-culturală, 
gospodărirea orașelor și comunelor. Milioane de cetățeni iau 
nemijlocit parte la gospodărirea treburilor obștești în cadrul 
comisiilor permanente, comitetelor cetățenești și comitetelor 
de stradă de pe lîngă sfaturile populare, în cadrul consfătui
rilor de producție din întreprinderi, al controlului obștesc asupra 
unităților comerțului de stat, cantinelor, instituțiilor medico- 
sanitare. etc.

In participarea largă, plină de inițiativă și energie a maselor 
la viața politică și obștească, Ia conducerea treburilor de stat, 
îșl găsește oglindirea profundul democratism ai orinduirii noa
stre, care reprezintă cea mai democratică formă de guvernare 
din întreaga istorie de pînă acum a poporului romîn. La teme
lia marilor drepturi și libertăți ale poporului stă faptul că în 
țara noastră puterea aparține celor ce muncesc.

Democrația socialistă asigură cetățenilor dreptul la muncă, 
dreptul la învățătură, la odihnă, la asigurarea materială la 
bătrînețe sau în caz de invaliditate. Niciodată în trecut po
porul nu s-a bucurat de asemenea largi drepturi și libertăți 
cetățenești ca în zilele noastre, niciodată n-a avut asemenea 
posibilități depline de dezvoltare multilaterală, de afirmare a 
capacităților sale creatoare. Pe baza deplinei egalități în 
drepturi a oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, 
s-a cimentat prietenia și frăția poporului romîn cu minoritățile 
naționale. Temelia de granit a orinduirii noastre o constituie 
alianța frățească a clasei muncitoare cu țărănimea, unirea în
tregului popor în jurul partidului și guvernului în lupta pentru 
construirea socialismului.

Cetățeni și cetățene,
AM AJUNS PE O CULME DE UNDE SE INFAȚIȘEAZA 

LIMPEDE PRIVELIȘTEA VIITORULUI MINUNAT AL PA
TRIEI NOASTRE. DE PE POZIȚIILE CUCERITE MERGEM 
CU PAȘI MARI, MAI DEPARTE, SPRE DESAVÎRȘIREA CON
STRUIRII SOCIALISMULUI IN REPUBLICA POPULARA 
ROMÎNA.

Programul trasat de Congresul al III-lea al Partidului Mun
citoresc Romîn, Ia întocmirea căruia au participat în adunări 
largi aproape 5 milioane de cetățeni, însuflețește întregul nos
tru popor. Oamenii muncii știu bine pentru ce muncesc și luptă. 
Realizarea prevederilor planului de 6 ani va însemna un puter
nic avînt în dezvoltarea economică a întregii țări, ridicarea 
tuturor regiunilor, dindu-se o atenție deosebită regiunilor, ra
ioanelor și orașelor mai puțin dezvoltate, creșterea considera
bilă a producției industriale și agricole și sporirea consumului 
pe locuitor la principalele produse, apropiindu-ne pas cu 
pas de nivelul țărilor înaintate din punct de vedere economic. 
Țara noastră va face mari progrese în toate domeniile de 
activitate.

A

In industrie
Industrializarea socialistă a țării va continua într-un ritm 

susținut. în anul 1965 industria va produce de două ori mai 
mult decît în 1959. Producția industrială a anului 1965 va re
prezenta trei sferturi din producția industrială obținută in 

cursul primului cincinal. PESTE CINCI ANI, ȚARA NOASTRA 
VA PRODUCE ÎN MAI PUȚIN DE 40 DE ZILE ATIT CIT S-A 
PRODUS IN ROMINIA BURGHEZO-MOȘIEREASCA IN ÎN
TREGUL AN 1938.

în perioada planului de șase ani se vor lărgi, reutila ți mo
derniza 400 de întreprinderi. Se vor construi 180 de întreprin
deri și 300 secții industriale noi, înzestrate Ia nivelul celor mai 
recente realizări ale tehnicii. Vor fi astfel construite mine de 
cărbuni și de minereuri, o nouă uzină de cocs, un combinat de 
aluminiu cu o capacitate de 50.000 tone anual, un mare 
complex petrochimic la Ploiești. Va începe construirea mare
lui combinat siderurgic de la Galați care va produce în etapa 
finală 4 milioane tone oțel anual — obiectiv principal al pro
gramului de perspectivă ; se vor da în folosință combinatele 
chimice care se ridică în prezent și se vor construi altele noi. 
Se va termina construirea unei fabrici moderne de piese de 
radio, se va construi o fabrică de cauciuc sintetic, una de 
anvelope, o alta de fibre artificiale, mai multe fabrici de 
celuloză și hîrtie, de ulei, de bere, abatoare moderne, fabrici 
automatizate de conserve, de pîine, de industrializarea lapte
lui, mori, instalații de vinificare, antrepozite frigorifice și 
altele. Se va extinde mecanizarea și automatizarea producției 
și se va aplica pe scară tot mai largă tehnica nouă, se va asigu
ra valorificarea superioară a resurselor naturale.

Se va dezvolta baza energetică a economiei naționale. 
Va crește producția de țiței și de energie electrică, se vor 
extrage circa 12 milioane tone cărbune. Puterea ce se va 
instala în centrale electrice numai în șase ani, va întrece de 
peste 3 ori pe cea construită în decursul întregii existențe a 
regimului burghezo-moșieresc.

Industria siderurgică va cunoaște o creștere însemnată. Ex
tracția minereului de fier va ajunge la circa 4 milioane de 
tone. Producția de fontă se va mări la 2 milioane de tone. 
Se va lărgi baza de materii prime necesară producției 
de oțel. în 1965 țara noastră va produce 3,3 milioane tone 
de oțel, iar în 1970 circa 7,5 milioane tone. Ce reprezintă 
aceste cifre apare limpede dacă ne gîndim că în 1938 în Romînia 
nu se produceau nici 0,3 milioane tone oțel.

Va fi sporită producția metalelor neferoase. în 1965 se vot! 
produce circa 4 milioane tone minereuri complexe și cuprifere.

Industria constructoare de mașini va produce instalații mo
derne de foraj, utilaje pentru rafinării și industria chimică, 
locomotive Diesel electrice, nave maritime și fluviale, utilaje 
pentru industria construcțiilor și a materialelor de construc
ție, mașini unelte, camioane, tractoare, mașini agricole. Se vor 
produce de 3 ori mai multe bunuri metalice și electrotehnice 
de uz casnic, de o calitate mai înaltă și în sortimente mai 
variate.

Industria chimică va produce în 1965 față de 1959 de peste 
14 or: mai multe mase plastice și rășini sintetice, de 43 
de ori mai multe fibre și fire sintetice, de aproape 3 ori 
mai multă hîrtie și de 3,5 ori mai multe anvelope. Producția 
de îngrășăminte chimice care va fi furnizată agriculturii în 
vederea fertilizării solului și sporirii recoltelor va cunoaște 
în anii care vin o deosebită extindere.

în 1965 se vor pune la dispoziția agriculturii de 10 ori mai 
multe îngrășăminte chimice decît în prezent, ajungîndu-se 
în 1975 la aproape 2 milioane tone. Aceasta va permite, îm
preună cu celelalte măsuri agrotehnice, sporirea însemnată a 
producției agricole.

Economia forestieră va asigura nevoile sporite 'de material 
lemnos prin extinderea lucrărilor de împădurire și ocrotire 
a pădurilor, prin valorificarea superioară a lemnului în produse 
finite ca placaj, furnir, parchete, mobilă, plăci aglomerate Și 
fibro-lemnoase.

Producția industriei ușoare și alimentare va spori 'de 2 ori 
și își va îmbogăți sortimentele. Industria ușoară va da în 1965 

față de 1959 — de 2 ori mai multe țesături, tricotaje și 
confecții și de 1,6 ori mai multă încălțăminte. Industria ali
mentară va fi dezvoltată și utilată la nivelul celor mai noi 
realizări ale tehnicii, extinzîndu-se producția semi-fabricate- 
Ior și preambalarea produselor, asigurînd prezentarea lor 
într-o formă cît mai atrăgătoare. Se va produce de 2,5 ori 
mai multă carne și unt, de 3,3 ori mai mult ulei, de 2 ori mai 
mult zahăr, de 4 ori mai mult lapte.

Ridicarea nivelului tehnic al industriei va permite îmbu
nătățirea calității tuturor produselor. Durabilitatea, finisajul 
și prezentarea vor satisface tot mai mult cerințele ’ cumpără
torilor. Buna calitate a fiecărui pro'dus „fabricat în R.P.R." 
este o cauză patriotică a întregului popor, o chestiune de 
onoare pentru oamenii muncii.

Se va asigura un belșug tot mai mare de produse agro- 
alimentare în interesul îmbunătățirii necontenite a traiului 
populației muncitoare de la orașe și sate. în planul de șase 
ani se prevede ca, în condiții climatice normale, producția 
de cereale să ajungă la 14—16 milioane tone de cereale. Se 
va asigura baza furajeră necesară dezvoltării zootehniei, astfel 
ca numărul bovinelor să crească în 1965 la 5,8 milioane, al 
oilor la 13 milioane, iar producția anuală de lapte la peste 
50 milioane hectolitri. Numărul porcinelor va ajunge la 
7,5 milioane. Se va mări producția de plante tehnice, legume, 
cartofi, fructe și struguri.

Realizarea acestor prevederi se bazează pe posibilitățile mari 
pe care le deschide dezvoltarea și consolidarea unităților 
agricole socialiste, pe măsurile pe care le vor lua în conti
nuare partidul și guvernul pentru înzestrarea agriculturii cu 
noi cadre de ingineri agronomi, zootehnicieni și medici 
veterinari, cu noi mașini agricole perfecționate, îngrășăminte 
chimice, semințe selecționate.

întărirea și dezvoltarea continuă a Stațiunilor de Mașini și 
Tractoare, creșterea înzestrării lor tehnice, îndeplinirea sar
cinii de mecanizare completă a agriculturii prevăzută în pla
nul de 6 ani, vor ușura considerabil munca țăranilor, vor 
asigura creșterea continuă a producției agricole. Oamenii 
muncii de la sate vor dispune în 1965 de 100.000 tractoare, 
peste 70.000 de semănători, peste 43.000 combine pentru recol
tatul păioaselor, peste 8.000 combine pentru recoltatul porum
bului.

Prin munca harnică a țărănimii noastre va crește an de an 
puterea economică a gospodăriilor colective, care-și. vor lărgi 
necontenit fondul obștesc, vo<r spori veniturile și se va ridica 
în continuare nivelul de trai al membrilor lor.

(Continuare în pag. 12-a)
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(Urmare din pag. l-a)

Se vor dezvolta și întări din punct de vedere 
eer>nomic Gospodăriile Agricole de Stat, care 
vor trebui să dea recolte bogate de cereale, 
să sporească efectivul de animale, să dea un 
sprijin mai activ gospodăriilor agricole co. 
lective cu semințe de soi, animale de rasă și 
altele.

In transporturi 
și telecomunicații

Pentru dezvoltarea capacității transportului 
feroviar se va mări parcul de locomotive Diesel- 
electrice. Va fi electrificată linia București— 
Brașov începîndu-se astfel procesul de electrifi
care a transporturilor feroviare. Vor fi date 
în folosință încă 11,000 de vagoane de marfă și 
se vor reface 2.S00 km. de linie ferată.

Transporturile auto tși vor dezvolta traficul de 
deservire generală de peste 3 ori. In acest scop 
se vor da în folosință 50.000 de camioane și 13.000 
remorci și se vor moderniza peste 4.500 km. de 
drumuri. Transportul maritim va crește în 1965 
de 7,5 ori față de 1959.

Se va extinde telefonia automată și rețeaua 
telefonică interurbană.

In comerț
Volumul de mărfuri de toate felurile pus tn 

vînzare vă crește an de an. Pe baza studierii 
atente a cererii de consum a populației, industria 
producătoare de bunuri de consum va furniza 
unităților comerciale sortimentele și cantitățile 
de mărfuri dorite de oamenii muncii.

Se va îmbunătăți organizarea și repartizarea 
rețelei comerciale potrivit cu nevoile cetățenilor, 
în vederea deservirii cît mai bune a consumatori, 
lor se vor construi și amenaja noi unități comer
ciale înzestrate cu utilaj modern, noi magazine 
specializate.

In domeniul gospodăriei 
comunale

Pentru nevoile gospodăririi orașelor și comune
lor se vor aloca aproape 5 miliarde de lei. Se 
vor tntreprinde importante lucrări edilitare, se va 
îmbunătăți alimentarea cu apă și se va 
extinde canalizarea. O atenție deosebită se va 
acorda dezvoltării și îmbunătățirii transportului 
în comun Și iluminatului public. Se va ridica 
nivelul activității întreprinderilor de gospodărie 
orășenească în vederea îmbunătățirii continue 
a deservirii populației.

Va continua acțiunea de sistematizare urbană, 
de înfrumusețare a orașelor și satelor patriei.

In domeniul ridicării 
nivelului de trai 

al populației
înfăptuirea programului de dezvoltare a econo

miei și culturii, sporirea bogăției țării, creșterea 
continuă a producției industriale și agricole, ridi
carea productivității muncii și reducerea costuri
lor de producție vor avea ca urmare ridicarea 
necontenită a nivelului de trai al poporului. Prin 
mărirea salariilor și reducerea treptată a prețuri
lor la mărfurile de consum, salariul real va creș
te eu 40—45 la sută față de nivelul din a doua 
jumătate a anului 1959. Veniturile reale 
ale țărănimii vor crește cu circa 40 la 
sută. Oamenii muncii vor ciștiga mai mult, vor 
trăi și mai bine. Va spori puterea de cumpărare 
a populației, consumul de mărfuri alimentare și 
industriale.

Vor crește de aproape două ori față de pe
rioada anilor 1954—1959 fondurile alocate de 
statui nostru democrat-popular pentru satisfa
cerea nevoilor social-culturale.

Locuințe
Acțiunea de construire a locuințelor va conti

nua să ocupe un loc de frunte in preocupările 
statului care va investi in acest scop circa 18 
miliarde lei. Pînă in 1965 se vor da in folosință 
oamenilor muncii 300.000 de apartamente cons
truite din fondurile statului — adică de peste 
trei ori mai mult deott in ultimii șase ani — 
de o calitate mai bună și cu un grad mai inalt 
de confort. Congresul al Ill-lea al P.M.R. a sta
bilit ca în aproximativ 15 ani problema locuințe
lor să fie tn linii generale rezolvată in țara 
noastră.

Ocrotirea sănătăți
Spre a asigura ocrotirea în condiții tot mai 

bune a sănătății populației, se vor lua măsuri 
pentru creșterea capacității de spitalizare cu 
încă 18.000 paturi, pentru lărgirea rețelei de 
policlinici orășenești și raionale, pentru ridi
carea continuă a nivelului asistenței medicale. 
Se vor continua construcțiile și amenajările 
în stațiunile balneo-climatice de care vor bene
ficia un număr tot mai mare de oameni ai 
muncii.

Invătămint și cultură
Se vor investi fonduri sporite în vederea 

dezvoltării învățămîntului de toate gradele. 
Vor ti construite la orașe și sate încă 15.000 
de săli de clasă, noi localuri pentru învăță- 
mîntul superior, noi cămine studențești cu 
peste 15.000 de locuri. In anul 1962, aproape 
Întregul tineret de virstă școlară va ti absolvit 
școala de șapte ani. ceea ce va permite trece
rea treptată la învățămîntul general de opt 
ani, durata școlii medii de cultură generală 
ajungînd la 12 ani. Se va dezvolta invățămîn 
tul profesional și tehnic și va continua profi 
larea institutelor de învățămînt superior, dez- 
voltîndu-se ramurile legate de extinderea 
tehnicii moderne. Se va lărgi tot mai mult în- 
vățămintul mediu seral.

în vederea satisfacerii nevoilor culturale 
crescînde ale populației se vor construi noi 
cămine culturale, cluburi, case de cultură, tea
tre și cinematografe, baze sportive, noi posturi 
de radio și televiziune.

îndeplinirea cu succes a sarcinilor primului an 
al planului de șase ani constituie o dovadă grăi
toare că poporul înfăptuiește eu entuziasm hotă- 
rlrile Congresului al IlI-Ie* al P.M.R.

Planul de stat pe 1960 a fost realizat în pro
porție de 103,6 la sută. Față de creșterea medie 
anuală a producției industriale de 13 la sută pre
văzută în planul de șase ani, în anul 1960 a 
fost realizată o creștere de aproape 17 la 
sută. Industria grea, industria petrolului și 
chimiei au îndeplinit planul în proporție 
de 102 la sută, economia forestieră de 
108 la sută, industria bunurilor de consum 
de 104 la sută. Agricultura a fost înzestrată în 
1960 cu 11.500 de tractoare, 14.500 semănători 
mecanice, 5.500 combine și alte mașini agri
cole. Producția de cereale boabe a fost de 
aproape 10 milioane tone, de sfeclă de zahăr 
de peste 3 milioane tone, de floarea-soarelui 
de 522 mii tone. Producția de carne a fost cu 
circa 60.000 tone mai mare ca In 1959. Salariul 
real a crescut cu circa 11 la sută. Au fost date 
în folosință 28.000 de apartamente, 3.000 săli 
de clasă, noi cămine și cantine studențești, la
boratoare.

Se perfecționează neîncetat activitatea sta
tului nostru democrat-popular pusă în slujba 
înfăptuirii mărețului program de dezvoltare a 
economiei și culturii țării, de ridicare a nive
lului de trai al poporului. O sarcină impor
tantă a organelor de stat, a sfaturilor popu
lare este combaterea hotărită a oricăror ma
nifestări de birocratism, de ușurință și risipă 
în mînuirea fondurilor statului. întreaga lor 
activitate trebuie să fie pătrunsă de grijă față 
de nevoile oamenilor muncii, de atenție față 
de propunerile, sugestiile și sesizările lor. Fie
care leu din avutul obștesc trebuie mînuit eu 
spirit gospodăresc și pricepere, cu înalt simț 
de răspundere.

Realizarea programului de viitor al țării 
noastre necesită participarea tot mai activă a 
maselor populare la rezolvarea treburilor ob
ștești. Opinia publică capătă un rol tot mai 
important in societatea noastră. In Întreaga 
viață aoelală. economică și de stat Dezvolta
rea democrației socialiste este o caracteristică 
esențială a orinduirii noastre democrat-popu- 
lare.

înfăptuirea planului economie de șase ani și 
a planului de perspectivă va asigura poporului 
nostru o viață tot mai fericită, mai luminoasă. 
Sub conducerea partidului, oamenii muncii pă
șesc spre noi victorii.

Cetățeni și cetățene,
Ia perioada care a trecut de la ultimele ale

geri. Guvernul R. P. Romine, exprimind do
rința fierbinte a poporului nostru de a trăi in 
pace și bună înțelegere eu toate popoarele lu
mii, a continuat eu neabătută consecvență poli
tica sa externă de apărare a păcii.

Se întăresc continuu prietenia și alianța in
destructibilă cu Uniunea Sovietică și cu celelalte 
țări socialiste. Coeziunea și unitatea de nezdrun
cinat a lagărului socialist reprezintă chezășia 
apărării independenței naționale și a construirii 
eu succes a socialismului in țara noastră și tn 
toate țările socialiste.

Lupta perșeverentă a forțelor iubitoare de pace, 
Inițiativele și propunerile de uriaș răsunet ale 
Uniunii Sovietice, eforturile depuse de întregul 
lagăr socialist pentru apărarea păcii au avut re
zultate pozitive în viața internațională. Se accen
tuează pe zi ce trece izolarea cercurilor imperia
liste agresive. Cresc și se consolidează necon
tenit forțele păcii în lumea întreagă.

împreună cu celelalte țâri ale lagărului so
cialist, țara noastră își aduce contribuția activă 
la lupta pentru statornicirea unei păci trainice 
în lumea întreagă. Aplicînd cu consecvență poli
tica de coexistență pașnică Republica Populară 
Romînă a dezvoltat relațiile politice, economice, 
culturale cu un număr mare de țări cu orîn- 
duiri sociale diferite. Romînia nu mai are astăzi 
pe arena internațională rolul de cenușereasă pe 
care-1 avea în trecut Succesele însemnate obți
nute în anii din urmă tn dezvoltarea economică 
și culturală a țării noastre, faptul că face parte 
din marele și puternicul lagăr socialist, rolul 
activ pe care-1 joacă R. P. Romînă alături de 
celelalte țări socialiste tn lupta pentru menți
nerea și consolidarea păcii, au făcut să crească 
prestigiul ei peste hotare. Tot mai multe po
poare manifestă interes pentru realitățile din 
patria noastră, pentru modul în care am rezol
vat problemele grele ce au stat în fața noastră 
după eliberare - lichidarea înapoierii econo
mice dezvoltarea industriei și agriculturii, ridi
carea nivelului de trai al poporului nostru.

Traduclnd în viață prevederile planului de 
șase ani, dezvoltînd continuu puterea economică 
și capacitatea de apărare a patriei, poporul nos
tru aduce o contribuție importantă la întărirea 
forțelor păcii din întreaga lume.

tn strînsă unire cu celelalte țări ale lagăru
lui socialist, împreună cu toate statele iubi
toare de pace, țara noastră va continua să 
promoveze cu consecvență politica de coexis
tență pașnică, să lupte pentru destindere in
ternațională și colaborare între popoare, pen
tru zădărnicirea uneltirilor cercurilor impe
rialiste agresive, pentru dezarmare generală 
șl totală, pentru asigurarea unei păci trainice 
în, lume. R. P. Romînă, poporul-romin sînt pe 
deplin solidare cu toate popoarele care luptă 
pentru libertate și independență.

Forțele care se ridică in apărarea păcii, în 
frunte cu lagărul țărilor socialiste, sint uriașe și 
de neînvins. Creșterea și Întărirea lor necon
tenită este o lege a epocii noastre. Poporul 
nostru este Încredințat că in lupta dintre for
țele păcii și cele ale războiului, pacea va in 
vinge.

Cetățeni și cetățene,
FRONTUL DEMOCRAȚIEI POPULARE SE 
ilEZINTA IN ALEGERILE DE LA 5 MARTIE 

dU ACEST PROGRAM DE MUNCA ȘI LUPTA 
PENTRU PROPĂȘIREA ȚARII, PENTRU 
BUNĂSTAREA ȘI FERICIREA CELOR CE 
MUNCESC. PENTRU SOCIALISM ȘI PENTRU 
PACE. NU ÎNCAPE ÎNDOIALĂ CA TOATE

OBIECTIVELE PREVĂZUTE VOR FI REALI
ZATE CU SUCCES. Pe ce se întemeiază acea
stă convingere ?

Avem un popor harnic și talentat, care a 
dobindit o bogată experiență in opera de con
struire a socialismului. In anii care au trecut, 
oamenii muncii au îndeplinit sarcini mari, 
de răspundere. In toate domeniile au erescut 
mii și mii de cadre destoinice, temeinic pre
gătite.

Masele de oameni ai muncii sînt mai unite 
ca oricind in jurul Partidului Muncitoresc 
Romin, călăuza sigură a poporului pe drumul 
fericirii și bunăstării.

Muncitori,
Clasa muncitoare, care are rolul hotărttor tn 

obținerea marilor noastre realizări, își îndepli
nește cu cinste misiunea istorică in opera de 
construire a societății noi, socialiste, in această 
operă, muncitorii își manifestă din n!in aptitudi
nile și capacitatea creatoare.

Închinați hărnicia și talentul vostru luptei 
pentru îndeplinirea an de an, trimestru de tri
mestru, a planului de stat! Luptați pentru ridi
carea nivelului tehnic al producției, folosiți cu 
pricepere maținile și utilajele ! Ridicați produc
tivitatea muncii, reduceți prețul de cost, dați 
patriei produse mai multe și mai ieftine ! Îmbu
nătățiți continuu calitatea produselor, ridicați 
prestigiul mărcii de fabrică!

Țărani,
In strînsă alianță cu clasa muncitoare, țărăni

mea participă activ la construirea socialismului. 
Agricultura socialistă, munca unită pe ogoarele 
lucrate au tractoare și mașini agricole, aduce 
belșugul în satele noastre, în casele țăranilor.

Munciți cu dragoste pentru ca gospodăriile 
agricole coleetive să fie tot mai puternice și mai 
bogate I Insușiți-vă și aplicați regulile științei 
agrotehnice I Produceți tot mai multe cereale, 
dezvoltați creșterea animalelor, sporiți an de an 
producția agricolă pentru bunăstarea familiilor 
voastre și a întregului popor!

Intelectuali,
Puneți întreaga voastră pricepere șt energie, 

tot talentul vostru, în slujba introducerii cuceri
rilor științei șt tehnicii moderne în economie, a 
dezvoltării învățămîntului, artei și culturii la 
nivelul marilor cerințe ale epocii noastre socia
liste !

Femei,
Regimul democrat-popular a creat toate con

dițiile pentru afirmarea energiei și capacității 
voastre. Participați cu elan la gospodărirea țării 
noastre noi, la întreaga construcție socialistă, 
pentru fericirea căminelor voastre, pentru viito
rul luminos al copiilor voștri I

Tineri și tinere,
Sînteți înconjurați de grija părintească a 

partidului și guvernului, a întregului popor. 
Niciodată In trecut tinăra noastră generație n-a 
avut asemenea condiții de viață, de muncă și 
învățătură. Patria socialistă cere să-i consacrați 
toată puterea voastră de muncă, pasiunea, ta. 
lentul și înflăcărarea voastră tinerească. Mun
ciți cu avlnt pentru îmbogățirea continuă a cu
noștințelor voastre științifice și de cultură gene
rală, pentru însușirea tehnicii noi aduceți-vă 
contribuția alături de întregul popor la lupta 
pentru dezvoltarea continuă a economiei na
ționale I

Cetățeni și cetățene,
Alegerile de la 5 martie constituie un impor

tant eveniment politic in viața țării noastre. în
treaga desfășurare a campaniei electorale — 
adunările de propuneri a candidaților, înttlni- 
rile dintre candidați și alegători, adunările și 
mitingurile electorale — constituie o manifes
tare a profundului democratism al orinduirii 
noastre, a sprijinului acordat de masele largi 
populare programului Frontului Democrației 
Populare. In fiecare circumscripție electorală, 
in fiecare oraș și sat, raion și regiune, oamenii 
muncii contribuie prin activitatea lor practică, 
prin propunerile și sugestiile lor la realizarea 
sarcinilor construcției socialiste.

Trecerea in revistă a Înfăptuirilor din ultimii 
ani și a perspectivelor mărețe care ni se des
chid prilejuiește O nouă și puternică manifes
tare a avintului creator și a patriotismului fier
binte al poporului, a botăririi sale de a Înălța 
tot mai sus edificiul socialismului in scumpa 
noastră patrie, de a o face tot mai frumoasă și 
mai înfloritoare, de a-și aduce contribuția la 
victoria cauzei păcii, democrației și socialis
mului in lumea întreagă,

Muncitori, țărani, intelectuali,
Femei și bărbați.
Tineri și vîrstnici,
ZIUA DE 5 MARTIE, IN CARE VEȚI ALEGE 

DEPUTĂȚII IN MAREA ADUNARE NAȚIO
NALA ȘI IN SFATURILE POPULARE — OA
MENI DEVOTAȚI CU TRUP ȘI SUFLET IN
TERESELOR CELOR CE MUNCESC, GOSPO
DARI PRICEPUȚI AI TREBURILOR OB
ȘTEȘTI — VA FI O ZI DE SĂRBĂTOARE A 
ÎNTREGULUI POPOR. VOTIND CANDIDAȚII 
FRONTULUI DEMOCRAȚIEI POPULARE, VA 
VEȚI EXPRIMA HOTĂRlREA DE A ÎNFĂP
TUI MĂREȚUL PROGRAM AL LUPTEI PEN
TRU ÎNFLORIREA PATRIEI. DEZVOLTAREA 
ECONOMIEI NAȚIONALE ȘI RIDICAREA 
BUNĂSTĂRII POPORULUI, PE CARE VI-L 
ÎNFĂȚIȘEAZĂ FRONTUL DEMOCRAȚIEI 
POPULARE.

TRĂIASCĂ UNITATEA ÎNTREGULUI POPOR 
ÎN LUPTA PENTRU VICTORIA SOCIALISMU
LUI ȘI A PĂCII!

PENTRU BUNĂSTARE ȘI FERICIRE, CU 
TOȚII LA VOT !

VOTAȚI CANDIDAȚII FRONTULUI DEMO
CRAȚIEI POPULARE!

TRĂIASCĂ Șl ÎNFLOREASCĂ SCUMPA 
NOASTRĂ PATRIE — REPUBLICA POPU
LARA ROMlNAî

Consiliul Central
al Frontului Democrației Populare

i----------Candidați ai F. D. P.

VASILE VOICHIȚĂ 
Erou al Muncii Socialis
te, șef de brigadă la 
S M.T. Stnnicolaul Mare, 
regiunea Banat, candidai 
tn alegerile de deputați 
pentru Marea Adunare 
Națională în circums
cripția electorală nr. 28 

Stnnicolaul Mare.

ANGELA LUCHIN 
învățătoare în comuna 
Variaș, regiunea Banat, 
candidată în circum
scripția electorală nr. 27 
Periam, pentru alegerile 
de deputați în Marea A- 

dunare Națională.

GH. CONSTANTIN 
tractorist la gospodăria 
de stat Segarcea, candi
dat în circumscripția e- 
lectorală regională Olte

nia nr. 72 Segarcea.

MARIN DUȚESCU 
directorul S.M.T.-uIui Si
ghișoara, regiunea Bra
șov, candidat pentru a- 
legerile de deputați în 
sfatul popular raional 

Sighișoara.

La sfat cu alegătorii
Simbătă, pe la ora prînzului, satul 

Moțăței-Gară din regiunea Oltenia, 
a cunoscut o animație deosebită. Pe 
ulițe, din toate părțile satului, gru- 
puri-grupuri de oameni — colecti
viști, muncitori și funcționari de la 
gospodăria de stat etc. — s-au tot 
scurs către Casa alegătorului. In 
puțină vreme sala a devenit neîncă
pătoare. Aici, a avut loc întîlnirea 
tov. Gheorghe Vasilichi, membru al 
C.C. al P.M.R., candidat al F.D.P. 
pentru alegerile de deputați in Marea 
Adunare Națională în circumscripția 
electorală nr. 10, Cetate, cu alegă
torii din satul Moțăței-Gară. Discuția 
s-a înfiripat repede. Mulți dintre cei 
prezenți in sală îl cunoșteau pe tov. 
Gheorghe Vasilichi mai dinainte, el 
fiind fiu de țărani săraci din Cetate, 
comună vecină cu Moțăței.

Mai întîi, candidatul a vorbit des
pre uriașele realizări dobindite de 
țara noastră in anii regimului de de
mocrație populară, accentuind în
deosebi asupra celor înfăptuite in 
regiunea Oltenia.

— Oltenia noastră, spunea vorb-Jo- 
rul — care inainte vreme era cunos
cută ca locaș al mizeriei pentru cei 
mulți pe de o parte, și euib de hu
zur pentru moșieri pe de alta, a de

venit azi o regiune înfloritoare, l-am 
alungat pe moșieri, iar pămîntul este 
al nostru. II muncim cu mașini și 
tractoare, îl fertilizăm cu îngrășă
minte chimice, obținem de pe el re
colte la care nici nu visam în tre
cut, Viața țăranului s-a schimbat și 
ea radical. Cinematograful, radioul, 
cartea, sînt azi prieteni apropiați ai 
omului de la sat.

De asemenea, candidatul a vorbit 
alegătorilor despre marile succese 
obținute în industrializarea regiunii 
Oltenia, despre noua industrie petro
liferă a acestei regiuni, despre fa
bricile „Electroputere" din Craiova 
și cea de zahăr de la Podari etc., o- 
biective industriale importante apă
rute in anii de democrație populară 
pe harta regiunii. ■

Luind cuvîntul la rîndul lor, alegă
torii au scos în evidență realizările 
înfăptuite în satul și comuna lor și 
au analizat ce mai este de făcut pen
tru viitor.

— Nu încape îndoială — spunea 
tov. Vilă Dumitru, mecanizator al 
G.Â.S. Moțăței, ei viața noastră de 
azi se deosebește ea de Ia cer la pi- 
mint de cea din trecut. Noi, la gos
podărie avem cinematograf, bibliote
că, club, locuințe confortabile. In-

tr-un cuvînt muncim șl trăim tn con
diții omenești. Mai avem însă și 
multe de făcut, lată, de exemplu, eu 
mă gîndeam că ar fi bine ca în anul 
acesta să facem șoseaua oare duce 
de la gară spre gospodăria de stat. 
Pe aici atît noi cit și colectiviștii 
transportăm produsele către baza de 
recepție. Ori, în toamnă și primă
vară este greu de umblat pe drumul 
acesta.

Propunerea lui Vili este îmbrăți
șată și de alți alegători, oare se an
gajează să sprijine această acțiune. 
Un alt alegător, Popescu Gheorghe, 
arată că în prezent localul de școa
lă din sat a devenit neîncăpător pen
tru elevi și în consecință propune 
să se mai construiască alte săli de 
clasă. Rînd pe rînd, iau cuvîntul și 
alți alegători care tși manifestă 
bucuria față de înfăptuirile regimu
lui democrat-popular și fac însemna
te propuneri.

De la sfatul avut cu candidatul lor, 
alegătorii din Moțăței-Gară au plecat 
mai încrezători în forțele lor, dornici 
să muncească mai cu rîvnă pentru 
continua îmbunătățire a traiului lor, 
hotărîți să dea cu toată dragostea 
votul lor candidaților F.D.P. în ale« 
gerile de la 5 martie.

Pentru succesul muncilor 
agricolele primăvară

PREGĂTIRIIn raionul Timișoara

Atenție asigurării 
unor semințe de bună calitate

In aceste zile de lebruarie in cele 
mai multe gospodării agricole colec
tive din raionul Timișoara se desiă- 
șoară o vie activitate. Se fac ultime
le revizuiri utilajului agricol, se pre
gătesc semințele, se continuă tran
sportul îngrășămintelor organice pe 
ogoare.

Se cunoaște cj de sămînța folosită 
attrnă foarte mult soarta recoltei. O 
Înțeleaptă zicală populară spune că 
„ceea ce semeni aceea culegi". Des
pre adevărul acestor cuvinte au pu
tut să se convingă in anul trecut 
numeroși colectiviști din raionul Ti
mișoara — printre care se numără și 
cei din Becicherecul Mic, Recaș, Piș- 
chia și alte comune. Punînd in pă- 
mînt semințe de calitate șl respectînd 
toate regulile agrotehnice cerute de 
culturile respective ei au izbutit să 
obțină producții sporite și venituri 
însemnate. Ca urmare și în iarna 
aceasta membrii gospodăriilor colec
tive din comunele amintite sînt frun
tași în asigurarea unor semințe de 
calitate. La gospodăriile colective din 
Becicherecul Mic și Izvin, bunăoară, 
în cadrul cursurilor agrotehnice care 
se țin acum pe timpul iernii a fost 
făcută practic și încercarea puterii 
de încolVire a diferitelor semințe care 
vor fi folosite în campania agricolă 
de primăvară. La gospodăria colec
tivă „Ion Creangă" din Izvin am vă
zut acasă la șefii de echipă Iacob 
Iuliu. și Tudor Pieptănaru farfurioare 
cu nisip unde puseseră la încolțit 
semințe de mazăre, floarea-soarelui, 
porumb și alte culturi.

Trebuie arătat însă că nu toate 
gospodăriile colective din raionul

Timișoara se preocupă în egală mă
sură de asigurarea din timp a semin
țelor de calitate. In unele locuri 
conducerile unităților respective ma
nifestă încă tendința să tărăgăneze 
această lucrare pînă în preajma se
mănatului. La gospodăria colectivă 
din Remetea-Mare, de pildă, care are 
de semănat o suprafață mare cu cul
turi de primăvară nu au fost încă 
asigurate toate semințele trebuin
cioase ; lipsește sămînța de ovăz, o 
parte din cea de orz, de floarea-soa
relui și de diferite plante de nutreț. 
Pe de altă parte, pînă la data de 11 
februarie gospodăria nu trimisese 
nici o probă din semințele existente 
la laboratorul de controlul semințe
lor din Timișoara.

Măsuri pentru impulsionarea asi
gurării unor semințe de cît mai bună 
calitate trebuie luate șl la gospodă
riile colective diln Herneacova, Cru- 
ceni, Bencecul de Jos și altele care 
au rămas în urmă cu această impor
tantă lucrare.

De începerea însămînțăriior de pri
măvară ne mali despart puține zile. 
De aceea este necesar ca attt orga
nele agricole din cadrul raionului Ti
mișoara cît și conducerile gospodării
lor colective să ia măsuri pentru ur
gentarea asigurării unor semințe de 
cea mai bună calitate. Se impune să 
fie intensificate condiționatul și 
schimbul semințelor. Cultivind se
mințe din soiuri productive, curate, 
sănătoase și cu mare putere de în- 
colțire gospodăriile colective din ra
ionul Timișoara, vor obține negreșit 
în anul acesta recolte sporite.

N. FLORIAN

Convinși că numai o sămînță de 
calitate, pură și cu o bună putere de 
germinație, poate da recolte mari, 
membrii gospodăriei colective din 
satul Mîrleanu, raionul Adam Clisi— 
Dobrogea, au început condiționarea 
semințelor.

Odată cu aceste lucrări, ing. Far- 
caș Gheorghe se ocupă de verifica
rea puterii de germinație a semin
țelor. Astfel, au fost puse la ger
minat probe de semințe din toata 
soiurile ce se vor insămînța în a- 
ceastă primăvară.

GHIȚĂ GH. ION 
corespondent

* (
De la începutul anului și pînă în 

prezent, în gospodăriile agricole co
lective din raionul Huși a fost trans
portată pe ogoare cantitatea de 7.600 
tone de îngrășăminte naturale.

Printre unitățile care au transpor
tat cele mai mari cantități de în
grășăminte naturale se numără gos
podăriile colective din Arsura și 
Pîhnești, cu cite 200 tone fiecare, 
precum și cele din Bunești și Tîrzii,

Paralel cu transportul îngrășămin
telor, în unitățile agricole socialiste 
din raion se condiționează și selec
tează semințele pentru însămînțările 
de primăvară. De asemenea, s-au 
trimis la laboratorul de controlul 
semințelor, probele de semințe pen
tru încercarea puterii de germinație 
la principalele culturi care vor fi se
mănate în primăvara acestui an.

AUREL CIULEI 
corespondent

O deosebită atenție se acordă în aceste zile la gospodăria agricolă de stat Moțăței, regiunea Oltenia, îngrl- 
șării suplimentare a griului de toamnă. In fotografie, tractoristul Piron Marin, împrăștiind îngrășăminte chi

mice pe una din tarlalele cultivate cu grîu.
Foto : C. DUMITRU



dezvoltării
balanța furajeră și planul 
fermelor — concordanță deplină

Pentru fondul
central al statului

— Cum stațl cu asigurarea bazei 
furajere pentru animalele proprietate 
obștească I

Cunosc conducători de gospodării 
colective care răspund sigur și amă
nunțit la această întrebare. E limpe
de că problema îi frămintă, se inte
resează de rezolvarea ei. Notezi ci
frele, socotești, și-ți dai seama că nu 
în toate cazurile 
complet rezolvată, 
dispune de furaje, 
animalele pe care 
uneori din vedere 
se ține seama că 
lor va continua să 
cuvinte planul de producție arată 
mers înainte, iar balanța furajeră ră- 
minere pe loc. De aici greutăți în 
sporirea numărului de animale, in 
sporirea producției acestora.

Asemenea greșeli s-au făcut sim
țite cu ani In urmă și la gospodăria 
colectivă din Becicherecul Mic. In ul
timii ani însă, balanța furajeră a gos
podăriei a fost bine chibzuită și pusă 
de acord cu planul de producție care 
a prevăzut an de an sporirea efecti
vului de animale și a productivității 
acestora.

Pentru 1901, de exemplu, colecti
viștii au hotărît să sporească numă
rul de taurine la 482 de capete față 
de 371 in 1960 (din care vaci 213 
față de 135 anul trecut), al porcine
lor la 1 000 față de 529 in 1960 (nu* 
mărul scroaielor va crește de la 00 
la 100), De asemenea, se prevăd creș
teri importante la ovine și păsări.

Corespunzător acestor creșteri a 
fost stabilită și balanța furajeră.

în legătură cu aceasta un fapt tre
buie subliniat îndeosebi. Anume că 
fn timp ce suprafața destinată bazei 
furajere, a rămas aceeași, aproxima
tiv 30 la sută din terenul gospodă
riei, cantitățile de furaje stnt prevă
zute să crească prin sporirea pro
ducției la unitate de suprafață. Orien
tare evident justă dacă ținem seama 
că suprafața arabilă și agricolă a 
gospodăriei rămine aceeași, tn timp 
ce sectorul zootehnic se va dezvolta 
continuu. De altfel și producțiile ob
ținute ptnă acum, au dovedit colecti
viștilor din Becicherec, ce impor
tante rezerve de producție se găsesc 
tn sol, rezerve care pot și trebuie 
valorificate printr-o agrotehnică su
perioară.

In ce privește anul 1961, ea să dăm 
un singur exemplu, se prevede ca po- 
rujnbul pentru siloz, ce va fi cultivat 
pp 60 de hectare, să dea tn medie 
la ha 40.000 kg, cu 10.000 de kg mai 
mult dectt anul trecut.

Pe de altă parte, trebuie subliniată 
grila conducerii gospodăriei și a in
ginerului zootehnist, tov. Emilia Nea 
gu, pentru a organiza fn așa fel pro
ducția de culturi furajere, incit ani
malele să aibă asigurate din destul, 
fn tot timpul anului, furaje variate și 
cu mare valoare nutritivă. O dată cu 
desprlmăvărarea se va da tn consum 
secara furajeră ; in total 200 de tone, 
obținută de pe 20 de hectare. Se va 
continua apoi cu borceag, care tn- 
sămtnțat pe suprafața de 29 de ha

problema a fost 
Adică gospodăria 
dar numai pentru 
le are- Se scapă 
perspectiva — nu 
numărul animale- 
crească. Cu alte

va da o producție totală de aproape 
80 de tone.

Balanța mai prevede producții de 
lucarnă, trifoi, orz, ovăz etc.

Alte importante cantități de furaje 
vor fi obținute prin culturi duble șl 
intercalate. Faptul subliniază chib
zuință și preocuparea colectiviștilor 
de aici pantru valorificarea cît mal 
bur.ă a pămintulul, in vederea spo
ririi producției de furaje.

Astfel, cu cheltuieli minime, În
dată după darea tn consum a secarei 
furajere, pe toată suprafața eliberată 
— 00 de hectare — va fi fnsămtnțat 
porumb, pe care animalele 11 vor con
suma ca masă verde. Bune rezultate 
în furajare au dat, în anii trecuțl, 
dovlecii. Ei sini prevăzuți și în ba
lanța furajeră a acestui an. Numai 
că, spre deosebire de anii din urmă, 
culturii de dovleci nu-1 va fi desti
nat teren anume. Pe o suprafață de 
50 de hectare insămințată cu po
rumb, dovlecii vor fi insămînțați în 
cultură intercalată. Producția totală 
planificată — 250 de tone.

In ce privește ftnețele naturale, ele 
reprezintă mai puțin de 14 la șută 
din terenul agricol al gospodăriei, o- 
cupînd 385 de hectare Aici au fost 
sau vor fi aplicate lucrări de Între
ținere ca grăpat, distrugerea arbore- 
telui dăunător, Îndepărtarea cioate
lor etc., lucrări menite să ducă la 
obținerea a cel puțin 3.000 kg fin la

ha. Sarcina propusă este mal mare 
decit fn anii din urmă, mică totuși 
față de capacitatea de producție a 
ftnețel. Stnt porțiuni de itneață cu o 
vegetație bogată, capabile să dea 
4.000—5 000 kg fin la ha, dar stnt 
altele cu o vegetație rară, puțin pro
ductive, care necesită reînsămințări 
și îngrășate suplimentară pentru a le 
spori producția.

Pentru furajarea animalelor, mai 
ales in timpul iernii, se prevede și 
borhot de sfeclă pe care gospodăria 
tl va primi pentru sfecla de zahăr ce 
urmează a fi predată in toamnă. îm
preună cu cele 240 de vagoane po
rumb siloz și cu alte nutrețuri, bor
hotul — în cantitate de 150 de va
goane, cu 30 de vagoane mai mult 
decit in 1900 — va constitui o im
portantă rezervă de furaje necesare 
hrănlrii animalelor de producție.

Vorbind despre problema furajării 
animalelor, tov. ing Mircea Neagu, 
președintele gospodăriei, șl-a reamin
tit cuvintele academicianului sovietic 
Ivanov, care subliniind importanța 
excepțională a hrănlrii animalelor tn 
creșterea productivității lor, a spus o 
dată : „Rasa trece prin gură".

După cum se vede, colectiviștii din 
Becicherecul Mic, au * înțeles bine a- 
ceste cuvinte Înțelepte,

Membrii gospodăriei agricole co
lective „30 Decembrie" din comuna 
Pelișoru — raionul Fetești, regiunea 
București, îndrumați de organele de 
partid, au obținut în anul 1960 o 
producție medie de grîu de 1.971 kg 
la hectar. Ei au contractat anul tre
cut cu statul și au predat 570 tone 
grîu și 400 de tone porumb.

Pentru anul 1961 gospodăria co
lectivă „30 Decembrie" a contractat 
cu statul următoarele cantități de 
produse : 650 tone grîu (cu 80 tone 
mai mult ca anul trecut), 
porumb (cu 120 tone mai : , ...
1960). întreaga producție de floarea- 
soarelui de pe cele 150 
vor fi însămînțate în 
adică 240 
fost de 
statul.

520 tone 
mult ca in

hectare ce 
primăvară, 

tone floarea-soarelui, a 
asemenea contractată eu

FRINCU CONSTANTIN 
corespondent
★

muncitori Întovărășiți din

T. CERNEANU

Buni gospodari
Adunarea generală 

a G.A.C. „Dezrobirea" 
din raionul Corabia a 
hotărît ca ptnă la 
sfîrșitul anului 1961, 
gospodăria să ajungă 
la 462 capete taurine 
din care 140 de vaci 
cu lapte, 37 de juninci 
montate, 1.485 de oi, 
336 de porci și 2.538 
de păsări.

In acest scop, In tri
mestrul I al anului 
vor fi procurate 20 de 
vaci cu lapte, 40 de ju
ninci, 400 de oi cu lină 
semifină și altele.

Colectiviștii s-au an
gajat ca prin muncă 
patriotică să facă 
100.000 de cărămizi și 
150.000 de chirpici,

pentru noile construc
ții. In acest an la 
G.A.C. Dezrobirea vor 
fi ridicate 3 grajduri 
pentru vaci, 2 materni
tăți pentru scroafe, o 
magazie, 3 remize pen
tru mașini, 2 pătule, 2 
puiernițe și un atelier 
de fierărie.

Gospodăria agricolă 
colectivă, „Plaiul Vii
lor" din comuna Că
lărași, raionul Cora
bia, încă n-a împlinit 
3 ani de activitate. Cu t, 
toate că este o gospo
dărie tînără ea s-a dez
voltat deosebit de
pede. In prezent gos
podăria dispune

3.032 hectare. Sectorul 
zootehnic al acestei 
unități numără 50 de 
vaci de lapte, 30 de ju- 
ninci, 60 capete de ti
neret taurin, 1.438 de 
oi, precum ți un ma
re număr de păsări și 
porci. In ultimii doi 
ani in această unitate 
au fost 
grajduri 
pete, un 
vagoane,
de cereale.

Pentru anul 1961, co
lectiviștii din Călărași 
și-au propus să realize
ze un venit bănesc de 
4.500.000 Iei.

construite 3 
a cite 120 ca
pitul de 35 

o magazie

re-

Țăranii 
satul Bocșa, raionul Zalău, au fnche. 
lat cu statul numeroase contracte 
pentru predarea de produse agricole. 
Astfel ei au contractat ptnă acum cu 
statul prin cooperativa de consum din 
comuna Borla, peste 52.000 kg grtu, 
52.000 kg porumb, 30.000 kg floarea- 
soarelui, 6.000 kg fasole.

De asemenea, ei au vîndut coope
rativei peste 2.000 kg semințe ‘ 
vleac, 1.000 kg nuci, 2.450 kg 
540 kg semințe de etnepă și alte pro
duse. •

Țăranii muncitori din satul Badou 
au vtndut prin cooperativă la achizi
ții, cantitatea de 570 kg semințe de 
dovleac, 940 kg nuci, 274 kg etnepă 
semințe și 826 kg. fasole.

V. MARINESCU 
corespondent

★
Ca urinare a veniturilor mari ob

ținute în anul 1960 de pe urma con
tractărilor cu statul, gospodăria agri
colă colectivă „7 Noiembrie" din 
Cocargeaua a sporit anul acesta can
titățile de produse pe care le va va
lorifica prin contract.

Astfel vor fi livrate 600 tone po
rumb boabe, 500 tone grîu, 296 tone 
floarea-soarelui, 2.900 tone sfeclă de 
zahăr, 10 tone fasole și alte produse 
vegetale. De asemenea, gospodăria 
a mai contractat cu statul 7.000 kg. 
lină, 207.000 litri lapte (din care lap
te de oaie 67.000 litri), 150.000 kg. 
legume și zarzavaturi (din care roșii 
timpurii 10.000 kg.), iar cu O.R.A.C.A. 
200 animale puse la îngrășat — din 
care 130 porci.

COSTICA I. ANGHEL 
corespondent

de do- 
fasole,

însemnări

Primele venituri 
ale anului

La sediul gospodăriei colective 
„9 Mai“ din comuna Ciupercenii 
Noi, regiunea Oltenia, e liniște. Doar 
in biroul președintelui cîțiva oa
meni, strînși în jurul unei mese, 
stau și discută. Sint membrii consi
liului de conducere care, de la o 
vreme, au deprins bunul obicei a se 
aduna aproape zilnic pentru a anali
za cum se înfăptuiesc sarcinile pla
nului de producție.
- Înainte vreme, ne spunea tov. 

Dică loan, președintele gospodăriei, 
pe cînd lucram fiecare pe petecul 
nostru de pămînt, nu prea aveam ce 
face în lunile de iarnă. Acum, la 
gospodărie se găsește berechet de 
lucru. Nu-i vorbă că pe atunci nici 
bani n-aveam de unde lua în lunile 
acestea. De-abia în vară dacă ne în- 
tilneam cu vreo hirtie de un pol. 
Acum, ne „pică" bani din primele 
zile ale anului. Tocmai socoteam aici, 
cțt am încasat. Numai din va
lorificarea produselor din sec. 
torul zootehnic am încasat de 
la începutul anului vreo 25.000 de 
lei. Și apoi, țineți seamă, că avem 
contracte încheiate. Pentru fiecare 
produs contractat statul ne dă avan
suri bănești. In contul contractelor 
încheiate pentru legume, de exem
plu, am primit 60.000 de lei. Alți 
48.000 lei am primit ca avans pentru 
tutunul contractat și vreo 32.000 
pentru lapte. Zilele acestea definiți- 
rdm ji contractele pentru grîu, po- 
r-.mb, floarea-soarelui și alte cîteva 
p-ocuse. Ori, asta înseamnă alte a- 
tansury bănești de încasat. Banii îi 
folosim cu chibzuială. Gospodăria 
trebuia si se dezvolte, iar membri 
ai tediosed bine șt să aibă confort. 
_*n plănui de producție ne-am pre- 
star*. printre altele, să construim 
o seri și un saivan de oi. Ne-am 
ginzfiî ci dacă o să construim seră 
acum, tn primăvară, ea deja ne va 
aduce venituri. Am pornit deci la 
treabă. In prezent, sera in supra
față de 600 m.p. este aproape gata. 
Ne-a costat doar vreo 42.000 de lei. 
Asta pentru că am folosit cărămizi 
făcute prin contribuția voluntară a 
membrilor. Saivanul a fost și el 
construit. De asemenea, ne-am 
procurat materialele pentru răsad
nițe, In valoare de vreo 28.000 de 
lei, semințe de legume de 5.000 de 
lei, îngrășăminte chimice. Din suma 
rămasă în bancă și din ceea ce vom 
încasa de la celelalte contracte, vom 
da primul avans bănesc la începutul 
lunii martie. Ptnă atunci mai au 
timp oamenii să mai facă zile-mun
că. Ne-am propus ca începînd din 
martie să dăm membrilor avansuri 
bănești lunare. O datfi trecut în 
planul de prpducție, propunerea a- 
ceasta a devenit lege pentru noi.

D. CUMPANAȘU j 
corespondent I

Gospodăria agricolă colectivă „Vladimir Maiakovski Comloșul Mare — raionul Stnnicolaul Mare, a
construit un Important complex zoo tehnic. In fotografie: o parte din clădiri.
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V. POMPILIU

ÎN CASA COLECTIVISTULUI

I

In casa colectivistului 
Ionel G. Goană din co
muna Maglavit — raiar 
nul Calafat. Seara, după 
terminarea lucrului, el se 
interesează de felul cum 
cei doi băieți ai săi —- 
Marcel și Stelian -r- și-au 
pregătit lecțiile pentru a 

doua zi.

Foto: C. DUMITRU

AGRICULTURlI-mașini din ce în ce 
mai bune, tot mai bine folosite

De curind, la Institutul de cerce
tări pentru mecanizarea agriculturii 
a avut loc o consfătuire organizată 
de Ministerul Industriei Grele și 
Ministerul Agriculturii, privind com
portarea in exploatare a tractoarelor 
și mașinilor agricole. Lucrările con
sfătuirii au scos in evidență succe
sele obținute de industria construc
toare de utilaj agricol, care a trimis 
agriculturii an de an tractoare și 
mașini tot mai multe și mai perfec
ționate. eu indici de exploatare ri
dicați. Rezultate bnne in producție 
au dat tractoarele, zemănătorile uni
versale. combinele de cereale, plu
gurile purtate, semănătorile de po
rumb, instalațiile de irigat prin as- 
persiune, grapa cu discuri, tăvălu
gul, tocitoarea de nutreț mecanică 
și alte mașini.

Dotarea sporită a agriculturii cu 
tractoare și mașini agricole moder
ne a permis lărgirea sortimentului 
de lucrări efectuate mecanizat cit și 
ridicarea gradului de mecanizare a 
lucrărilor agricole de bază îndeosebi 
pentru cultura tăioaselor și porum
bului. Tn G.A.S.-nri. încă din anul 
trecut, a fost asigurată mecanizarea 
insămînțării cerealelor păioase in 
procent de 98.5 la sută, însămințarea 
porumbului 94 2 la sută, recoltarea 
tăioaselor eu combina 90 5 la sută, 
prășitul mecanic al porumbului 89,3 
la sută etc. Datorită comasării tere
nurilor prin cooperativizarea agri
culturii și datorită ridicării continue 
a calificării mecanizatorilor, volu
mul de lucrări reali rai anual pe 
tractor a fost mult mărit. Tn 1960, 
S.M.T.-urile au realizat în medie pe 
fiecare tractor convențional, cite 
circa 440 hantri. ceea ee reprezintă 
o depășire cu peste 90 la sută a ni
velului anului 1955.

Din lucrările consfătuirii a reieșit 
Insă eă, eu toate rezultatele obți
nute in imbunătătirea constructivă 
a parcului de mașini și tractoare și 
a condițiilor de exploatare a utila
jului, mai persistă încă unele defi
ciențe — atit constructive cît și de 
exploatare — datorită cărora se pro
duc întreruperi în lucru în perioa
da muncilor agricole, productivita
tea muncii scade, eficiența mecani
zării lucrărilor 
se micșorează.

In cuvintul 
consfătuire au 
țiuni ivite în funcționarea unor ma
șini agricole. Cauzele acestor defec
țiuni țin mai puțin de fabricație și

faptul că unele mașini 
cunoscute de către cei

agricole mecanizate

lor, partieipanții la 
arătat unele defec-

LEGUME MULTE ȘI PROASPETE IN TOT TIMPUL ANULUI
Din experiența noastră Lucrări în seră

I

în cultura
In anul 

colectivă 
raș, regiunea Crișana, a insămînțat 
în răsadnițe 1.000 m p. castraveți. De 
pe această suprafață destul de mică 
am obținut un venit bănesc de 
110.227 de lei. Cu toate că în 1960 
am cultivat pentru prima oară cas
traveți forțați in răsadnițe, calculele 
făcute ne-au dovedit că această me
todă este deosebit de avantajoasă.

Atit pentru confecționarea și ame
najarea răsadniței, insămînțare, îngri
jire, cît și pentru udat au fost folo
site 1.200 de zile-muncă. Valoarea 
unei zile-muncă fiind de 32 de lei a 
reieșit deci un consum valoric 
de 38.400 de lei. La aceasta am 
adăugat amortismentele răsadnițe
lor (8.000 de lei), precum și costul 
îngrășămintelor chimice, al celor or
ganice și al materialelor pentru com
baterea dăunătorilor, adică încă 5.700 
lei. în plus, am mai cheltuit 100 de 
lei valoarea carburanților folosiți la 
motorul pentru udare. In total, gos
podăria a cheltuit deci la cultura 
forțată a castraveților 52.200 de lei. 
Recolta a atins 15.119 kg, ceea ce re
prezintă peste 15 kg castraveți la 
metru pătrat. Din producția globală, 
două treimi care au fost de calitatea 
l-a le-am valorificat prin Fructexport, 
iar restul prin Aprozar, gospodăria 
încasînd în total 110.227 lei. Rezultă 
deci că cei 1.000 m.p. 
tn răsadnițe ne-au adus 
de 58.027 de lei.

Iată acum pe scurt 
care le-am aplicat acestei culturi.

Pentru a feri plantele de boli, incă 
din faza de răsad, am folpsit la uda
tul răsadniței, care s-a făcut odată pe 
săptămînă, în loc de apă o soluție 
slabă de zeamă bordeleză (0,25 la 
sută la început și mai tîrziu 0,50 la 
sută). în general, cultura a fost udată 
cu apă încălzită, la temperatura ră
sadniței Mai tîrziu, cind plantele au 
început să se dezvolte, udarea s-a 
făcut cu o soluție de îngrășăminte 
chimice, preparată astfel: La prime- 

j le udări am folosit cite 10 gr din fie- 
1 care îngrășămint (superfosfat, azotat 
l de amoniu și sare potasică) dizolvate

trecut gospodăria agricolă 
„Steaua Roșie" din Mădă-

I

de castraveți 
un venit net

lucrările pe

forțată a castraveților
în 10 litri apă. La udare am avut gri
jă să nu stropim plantelej pentru mai 
multă siguranță am aplieat și o stro
pire a culturii cu apă curată.

După două săptămini am trecut la 
folosirea unei soluții de îngrășăminte 
mai concentrată, adică la 10 litri apă 
am folosit 40 gr azotat de amoniu, 20 
gr superfosfat și 20 g» sare potasică.

Repicatul in răsadnițe s-a făcut în
tre 1—5 martie, plantînd un fir la 
m.p. Cu această ocazie fiecare plantă 
a fost udată cu cite un litru apă. 
După plantare s-a așternut în răsad
nițe un strat de 2—3 cm mraniță 
care a păstrat umezeala și a asigurat 
o hrană abundentă.

Întrucît după repicat udatul cerea 
prea multe zile-muncă s-au instalat 
conducte, lucrarea executindu-se me
canic. ~ 
dusă 
Prima 
plicat 
telor sub frunze. S-au dat două părți 
superfosfat, o parte sare potasică și 
o parte azotat de amoniu, tn prime
le trei-patru săptămini după planta
re, au fost administrate decadal pe 
toată suprafața 45 kg din acest a- 
mestec. în timpul fructificării depline 
îngrășarea s-a făcut săptămînal. După 
imprăștierea amestecului de îngrășă
minte s-a udat cultura cu furtunul 
prevăzut cu o sită, Cînd a sosit 
vremea călduroasă udarea s-a făcut 
de 2—3 ori pe săptămînă cu scopul 
de a menține pămintul umed.

întrucît ciupirea scurtă favorizea
ză creșterea rapidă a fructelor, am 
executat lucrarea aceasta cînd planta 
avea patru frunze adevărate ( lăs
tarii laterali au fost ciupiți la a doua 
frunză după ultimul fruct. Lăstarii 
fără rod au fost înlăturați. Ciupitul în 
timpul fructificării a fost făcut para
lel cu recoltarea.

în timpul vegetației cultura a fost 
ferită de vînt, curent și răceală prin 
menținerea ramelor și rogojinilor pe 
cultură. Pe vreme răcoroasă, aerisi
rea s-a executat indirect prin rogo
jină. Recoltatul s-a făcut cînd fruc
tele aveau mărimea de peste 20 cm.

Lucrind astfel, noi am reușit să

obținem o producție de calitate, pre
țul mediu de valorificare a unui kg 
de castraveți ridicindu-se la 7,28 lei. 

Convingîndu-se de eficiența meto
delor agrotehnice înaintate, asupra 
sporirii producției precum și de ren
tabilitatea forțării castraveților in ră
sadnițe, colectiviștii noștri au hotărît 
să extindă în anul 1961 această 
tură pe 2.000 m.p.

cul-

TEODOR MAGHIAR
președinte

M VARGA
inginer la gospodăria colectivă 
„Steaua Roșie" din Mădăraș, 

. regiunea Crișana

și răsadni

Acum ctteva zile membrii gospodă
riei colective „Horia, Cloșca și Cri- 
șan" din satul Jadani, regiunea Ba
nat, au terminat amenajarea celor 150 
m.p. de răsadniță planificați.

Din această suprafață au șl fost fn- 
sămințați 60 m.p. cu ardei, varză și 
castraveți. In următoarele 2—3 
se va termina insămînțare^ 
suprafețe de răsadniță.

Concomitent cu lucrările 
sadniță, brigada legumicolă 
de Răduiescu Constantin și 
rul Lazăr Ion continuă lucrările 
sera gospodăriei colective.

PETRE OBĂDEANU 
corespondent

zile 
întregii

din ră- 
condusă 
grădina- 

în

De la conducte ap* a fost 
la răsadnițe printr-un furtun, 
îngrășare suplimentară s-a a- 
prin imprăștierea ingrășămin- IN RAIONUL FETEȘTI

Să fie urgentate lucrările
Este cunoscut faptul că pentru ob

ținerea unei producții de legume spo
rite și cît mai timpurii, 
semnat îl are 
tn răsadnițe.

In această 
al raionului 
timp cadrelor 
riile agricole colective 
trebuie luate tn așa fel incit pină la 
data de 10 februarie, suprafața plani
ficată pe raion de 20.000 m.p. de 
răsadnițe să fie in întregime insă 
mtnțată. Acolo unde consiliile de 
conducere ale gospodăriilor colective 
și inginerii agronomi s-au îngrijit, așa 
cum se cuvine, de desfășurarea cît 
mai bună a acestei lucrări rezulta
tele stnt bune- Așa de exemplu, la 
gospodăria colectivă din Făcăeni, 
(președinte Dimache Toma) s-a reu
șit ca ptnă tn prezent să se tnsă- 
mtnțeze 800 m.p. de răsadniță cu 
roșii, ardei, varză și alte legume tim
purii. La gospodăria agricolă colec
tivă din Hagieni, unde consiliul de 
conducere și îndeosebi inginerul a-

un rol ln-
însămințarea la vreme

direcție, sfatul popular 
Fetești a indicat din 
tehnice din gospodă- 

măsurile ce

gronora Petrescu Spirea, s-a ocupat 
îndeaproape de îndrumarea lucrărilor 
in răsadnițe, au fost insămînțați 180 
mp. Un exemplu pozitiv ii constituie 
și gospodăriile colective din Progre- 
su și Cegani.

Din păcate trebuie arătat că nu in 
toate gospodăriile colective din raion 
se acordă atenția cuvenită lucrărilor 
în răsadnițe. Cele 4 gospodării co
lective din orașul Fetești, bunăoară, 
care deși au in plan să producă o 
cantitate însemnată de legume tim
purii necesare aprovizionării oameni
lor muncii din oraș, nici nu au ter
minat măcar amenajarea răsadnițelor. 
O situație asemănătoare poate fi în- 
ttlnită și la cele 2 gospodării colec
tive din comuna Țăndărei unde ptnă 
mai zilele trecute nici nu fusese în
ceput semănatul celor 520 m.p. de 
răsadnițe, planificați. Ia gospodăria 
colectivă „7 Noiembrie" din Cocar- 
geaua șl altele. Pe întreg raionul Fe* 
teștl, ptnă la 10 februarie fuseseră

mai mult de 
nu sint bine 
ce le minuiesc, atit din punct de ve
dere constructiv, funcțional, <nt și 
al regulilor de întreținere și exploa
tare. Apoi trebuie spus că multe 
din defecțiunile despre care s-a 
vorbit in consfătuire, puteau fi în
lăturate încă inalnte de a se trece 
la producția de serie, dacă I.C.M.A. 
ar 
de încercare a prototipului și Iotu
lui zero și ar fi colaborat mai strins 
cu uzinele și unitățile productive.

Tn vederea continuei îmbunătățiri 
a calității mașinilor agricole, deci 
pentru eliminarea defecțiunilor sem
nalate. cit și pentru folosirea lor cu 
întreaga capacitate de lucru, atit 
M.A. cît și M.I.G. au întocmit pla
nuri de măsuri concrete privind îm
bunătățirea muncii. M.I.G., de pildă, 
și-a întocmit planul de măsuri pri
vind fiecare mașină și uzină con
structoare în parte, măsuri menite 
a duce la îmbunătățirea caracteris
ticilor constructive și funcționale ale 
mașinilor agricole, la o durată de 
funcționare și o siguranță în exploa
tare corespunzătoare nivelului teh
nicii moderne.

Prin planul de măsuri întocmit de 
M.A. se urmărește în primul rînd

fi fost mai exigent în perioada

ridicarea nivelului tehnic al mecani
zatorilor. Pentru aceasta este nece
sară îmbunătățirea programelor ar 
nalitice ale școlilor profesionale șl 
de maiștri, dîndu-se o importanță 
mai mare instruirii practice în școa
lă. Pe de altă parte, pentru cunoaș
terea temeinică a noilor mașini, în 
unele S.M.T.-url și G.A.S.-uri se vor 
organiza centre permanente de in
struire a mecanizatorilor. Planul Mi
nisterului Agriculturii prevede lua
rea unor măsuri privind îmbunătă
țirea normelor și normativelor de 
consum de combustibil și lubrj- 
fianți, precum și a sistemului actual 
de organizare a îngrijirilor și repa
rațiilor prin stabilirea unei noi pe
riodicități a acestora pe baza con
sumului de carburanți. Tn sfîrșit, 
planul prevede măsuri privind ex
ploatarea rațională a parcului de 
mașini agricole și tractoare (folosi
rea întregii capacități de producție, 
alimentarea cu motorină în circuit 
închis, interzicerea 
rațiilor eapitale în 
dispun de ateliere 
diționarea pieselor, 
servarea mașinilor

executării repa- 
unitățile care nu 
adecvate, recon- 
stocarea și con- 

etc.).
L. IONAȘ

Și-au asigurat aproape
in întregime volumul de lucrări

Paralel cu lucrările de pregătire 
a utilajului in stagiunea de mașini 
și tractoare Cefa, raionul Salcnta, 
s-a dus o susținută muncă pentru 
asigurarea prin contractări a volu
mului de lucrări pe anul 1961.

Participînd la întocmirea planu
lui de producție in gospodăriile co
lective și în întovărășirile agricole 
din raza de activitate a S.M.T.-ului 
Pe anul în curs, inginerul-șef și 
agronomii de sector din acest S.M.T. 
au arătat pe larg colectiviștilor și 
întovărășiților, foloasele ce le au de 
pe urma extinderii lucrărilor meca
nizate.

Munca aceasta a fost fructuoasă. 
Gospodăria colectivă „Drapelul roșu" 
din Salonta. de pildă, a încheiat con
tracte cu S.M.T.-ul pentru grăpatul 
a 1590 de ha (echivalent cu 191 
hantri), discuitul a 2150 ha (968 han
tri), cultivarea a 509 de ha (175 
hantri). lucrat cu sapa rotativă pe 
600 de ha (90 hantri), semănat po
rumb pe 300 de ha (120 hantri) și 
alte lucrări. Un mare volum de lu-

erări mecanizate au contractat și 
gospodăriile colective din Mâdăraș, 
Martihaza, Sînnicolau și altele.

Pină la începutul acestei luni a- 
gronomii S.M.T.-ului Cefa au Înche
iat contracte cu unitățile socialist, 
cooperatiste pentru un volum de 
lucrări echivalent eu 51.000 de 
hantri.

în mod deosebit s-a pus accentul 
pe asigurarea volumului de lucrări 
pentru campania de primăvară. Pisă 
acum s-au contractat aproape 11.000 
de hantri din 11.827 cit e planul- 
S-a asigurat astfel volumul de lucrări 
prevăzut Ia grăpatul ogoarelor și 
cultivat, iar la semănatul porumbu
lui și prășitui mecanic, suprafețele 
contractate depășesc aproape cu 100 
la sută pe cele planificate. Trebuie 
arătat că acțiunea de contractări a 
lucrărilor continuă cu gospodăriile 
colective, ce au luat ființă in ultima 
lună și cu o parte din întovărășirile 
agricole.

C. VASIA

NOT A

Care-i raza de activitate ?
Pînă de curînd raza de activitate, a 

S.M.T.-ului Vameș, regiunea Galați, 
cuprindea un număr de 6 comune eu 
9 sate și o suprafață arabilă meca- 
nizabilă de 20.500 de ha. Desfășurîn- 
du-și activitatea pe ogoarele celor 10 
gospodării agricole colective din raza 
S.M.T.-ului mecanizatorii din această 
unitate au realizat anul trecut un vo
lum de lucrări echivalent cu circa 
40.000 de hantri. Executînd lucrările 
agricole mecanizate la vreme și po
trivit cerințelor agrotehnice, colecti
viștii din raza de activitate a stațiu
nii au dobîndit cu tot timpul ne
prielnic recolte bogate. Cei din co
muna Hanu Conache, de pildă, au ob-

în răsadnițe
amenajați doar 3.100 m.p. de răsad
nițe și semănați 1258

O parte însemnată de vină peniru 
răminerea in urmă a unor gospodării 
colective o poartă și inginerii și teh
nicienii S.M.T,-ului Hagieni. Ei nu se 
străduiesc in suficientă măsură să 
sprijine în această perioadă organi
zarea și îndrumarea producției în 
unitățile deservite. Cum se poate ex
plica altfel faptul că pină la 10 fe
bruarie din cele 19 gospodării colec
tive deservite de această stațiune, 
numai două au început însămințările 
tn răsadnițe ?

Timpul înaintat în care ne afiăm 
nu mai permite amînarea lucrărilor 
ia răsadnițe. Se impune ca organele 
agricole raionale și conducerile gos
podăriilor colective să ia măsuri 
pentru terminarea cit mai grabnică 
a amenajării și tnsămînțării suprafe
țelor de răsadnițe planificate.

în medie cite 1.870 kg griu și 
kg floșreș-seșrelui la ha ( cei

CONSTANTIN BANCIU
corespondent

ținut 
1.936 
din Independenta cite 2 600 kg po
rumb boabe la ha, cei din Piscu îi 
Tudor Vladimirescu cite 24.000 kg 
sfeclă de zahăr la ha etc.

Planul de producție al stațiunii 
pentru 1961 prevede executarea ynui 
volum de lucrări de 84.542 hantri. în 
acest scop celor 56 tractoare existen
te in prezent li se vor adăuga prin 
dotare încă 65 noi tractoare U.T.O.S. 
Fată de sarcinile sporite ce stau în 
fata stațiunii personalul agronomic a 
trecut la încheierea contractelor d« 
lucrări pentru campaniile agricole 
viitoare.

Iată însă că în urma noii Împăr
țiri administrative, comunele Um- 
brărești, Bucești și Liești, împreună 
cu cele 6 sate dependente de aceste 
comune, au fost repartizate S.M.T.-u
lui Nănești. în același timp S.M.T. 
Vameș primește din partea S.M.T.-u
lui Pechea pentru a deservi în acest 
an unitățile agricole cooperatiste din 
comuna Slobozia Conache cu 2 sate 
componente. Rămînînd a deservi însă 
numai 4 comune si 5 sate, raza 4e 
activitate a S.M.T.-ului Vameș se re
duce de la 20.500 ha la 11.000 ha, 
adică aproape la jumătate.

Față de această situație întrebăm: 
ce se va întimpla cu planul de dotare 
al S.M.T.-ului Vameș pe anul în curs; 
care-i va fi raza de activitate preci
să: ee sarcină de plan definitivă 
pentru 1961 va rămine acestei uni
tăți ?

Timpul este înaintat. Campania a, 
gricolă de primăvară se apropie eu 
pași repezi. Contractările trebuie în
cheiate în cel mai scurt timp astfel 
incit ambele părți contractante (<tît 
S.M.T.-ul cit și gospodăriile colec
tive) să știe din timp ee volum de 
lucrări vor trebui executate mecani
zat și eu atelajele. în aeest seep ser
viciul S.M.T. de pe lingă secția agri
colă regională Galați are datoria a da 
cît mai grabnic răspuns întrebărilor 
de mai sus.

I. LEȘEANU



„Avem de ce să-i felicităm 
pe oamenii de știință sovietici"

lansarea rachetei cosmice spre 
planeta Venus demonstrează din nou 
capacitatea științei sovietice dg a so
luționa într-un ritm rapid probleme 
de o complexitate uriașă. Prin îmbi
narea fizicii, tehnicii și matematicii 
la un nivel extrem de ridicat, oame
nii de știință sovietici au adus o uri
așă contribuție la progresul omenirii, 
la consolidarea păcii în lume.

Stația interplanetară automată care 
se îndreaptă spre Venus este de 2,3 
ori mai grea decît stația care a în
conjurat Luna și a fotografiat partea 
ei invizibilă acum up an și jumătate. 
Noua stație care a fost lansată de pe 
bordul unui satelit greu, cîntărește cu 
135 kg mai mult decît cel de-al doi
lea satelit artificial plasat pe orbită 
în noiembrie 1957.

Această extraordinară realizare a 
științei și tehnicii sovietice, care a 
uimit lumea, care arată o dată mai 
mult nobilele țeluri ale Uniunii So
vietice, a stîrnit vii comentarii în lu
mea întreagă. Presa, radioul, cercu
rile științifice continuă să informeze 
opinia publică. Ziarul american „New 
York Tribune" de pildă, scrie că pla-
sarea stației interplanetare pe o tra-

iectorie în direcția planetei Venus va 
constitui un nou jalon în zborurile 
omului care tinde să ajungă tot mai 
departe de planeta sa. Ziarul sublini
ază că Uniunea Sovietică a dovedit 
încă odată că se situează pe primul 
loc în ce privește crearea uriașei foi
țe de tracțiune necesară pentru pla
sarea pe orbită a unor nave cosmice 
mari și pentru ca, în cele din urmă, 
omul să se poată desprinde de pe 
Pămînt... „Avem de ce să-i felicităm 
pe oamenii de știință care au făcut 
posibilă această nouă realizare so
vietică".

De asemenea, în Franța, noua și 
uriașa realizare a științei și tehnicii 
sovietice a stîrnit o mare admirație. 
In ziarul „La Croix“ bunăoară, fran
cezii au citit că „Fie că stația auto
mată interplanetară va atinge plane
ta Venus sau o va ocoli străbătînd 
spațiile Universului — aceasta este 
în orice caz o acțiune fără precedent 
și oamenii de știință din întreaga 
lume o aplaudă frenetic".

Strălucitele succese ale Uniunii So
vietice au făcut ca ziarul vest-ger- 
man „Westfalische Rundschau" să 
scrie : „Rușii au lansat un satelit care

eclipsează tot ce s-a realizat pînă în 
prezent și care înfăptuiește în prac
tică ceva din ceea ce americanii nicj 
n-au inclus încă în planurile lor pen
tru viitorii cinci ani". In același timp, 
ziarul italian „Gazetta del Popolo" 
scrie : „Este o dovadă incontestabilă 
a progresului științei și tehnicii so
vietice. Reacția din întreaga lume 
poate fi rezumată în cuvinte : uimire 
și admirație".

In capitala Statelor Unite, la Was
hington, cercurile observatorilor, 
constată că. lansarea stației inter
planetare sovietice de pe un satelit 
care înconjoară Pămîntul face să de
vină Și mai actuală problema decala
jului existent între puterea rachetelor 
sovietice și americane. Nici pînă 
acum nu exista nici o îndoială că pu
terea rachetelor rusești este conside
rabil mai mare decît a celor ameri
cane. De cînd Moscova a realizat 
adevăratul tur de forță de a lansa o 
rachetă de pe un sputnik nu mai 
este permis să se pună la îndoială 
gradul extrem de ridicat al cunoștin
țelor tehnice ale savanților sovietici 
și precizia extraordinară a rachete
lor lor spațiale.

DIN R, P, UNGARĂ

Cu sprijinul experienței înaintaie
Oamenii muncii din Republica 

Populară Ungară își aduc cu drag 
aminte de vizita pe care a făcut-o 
în țara lor Nikita Sergheevici Hruș- 
ciov in primăvara anului 1958. Șe
ful guvernului sovietic a poposit a- 
tunci în numeroase orașe și sate din 
republică și a stat de vorbă cu mun
citori și cu țărani, cu reprezentanți 
ai intelectualității. N. S. Hrușciov 
le-a împărtășit oamenilor muncii din 
R. P. Ungară părerile sale despre 
problemele internaționale și totodată 
le-a vorbit despre mărețele succese 
obținute de oamenii sovietici în do
meniul științei și culturii, al in
dustriei și agriculturii.

Cu prilejul vizitei pe care a fă
cut-o în satele Adony și Karczag, 
N. S. ffrușQțov i-a sfătuit pe țăra
nii cooperatori să cultive porumbul 
după metoda nouă a cuiburilor a- 
șezate în pătrat, In aceeași primă
vară, specialistul A. S. Șevcenko 
i-a ajutat pe țăranii ungum să-și 
însușească noua metodă de însă- 
mînțare și recoltare a porumbului.

De atunci a trecut puțină vreme, 
dar porumbul din Adony și Karc
zag a devenit vestit in toată țara- 
Țăranii cooperatori din aceste sate 
au izbutit să obțină cite 35.000—

40.000 kg. porumb pentru siloz la 
hold (un hold = 0,57 ha).

In toamna aceluiași an a avut loc 
o consfătuire a cultivatorilor de po
rumb din R. P. Ungară, la care au 
luat parte și specialiști din Uniu
nea Sovietică și din țările de de
mocrație populară. Cu acest prilej 
s-a hotărit să se extindă semănă
turile de porumb și să se folosească 
semințe de hibrizi de calitate supe
rioară.

In anul următor s-au insămințat 
cu această culturi aproape 30 la 
sută din întreaga suprafață arabilă 
a republicii. 112.000 holzi au fost 
însămînțați în cuiburi așezate în 
pătrat. Pe mai bine de jumătate 
din semănături s-a folosit sămin- 
ță hibridă. Un an mai tîrziu supra
fețele insămințate cu porumb au 
fost extinse și mai mult.

Insușindu-și experiența sovietică 
înaintată, țăranii unguri caută tot
odată și ei cu curaj noi căi pentru 
sporirea recoltei la hectar a porum
bului, pentru reducereja consumului 
de muncă necesitat de această cul
tură.

„Pe drumul care duce la Sze- 
kesfehervâr se află satul Mezofâlvă.

Extinderea culturilor de plante tehnice 
în R. P. D. Coreeană

în vederea sporirii de două ori a 
capacităților de uscare a foilor de 
tutun, în regiunile respective vor fi 
construite peste 1.000 ce camere spe
ciale.

Anul acesta. în R.P.D. Coreeană 
se prevede extinderea considerabilă 
a suprafețelor cultivate cu plante 
tehnice. Totodată conform prevederi
lor, recolta de cereale va fi cu un 
milion de tone mai mare decît anul 
trecut.

Un număr de 47 de județe au fost 
desemnate pentru cultivarea unor 
mani cantități de tutun. Aici se fac 
în prezent pregătiri intense, se pre
pară semințele, se asigură materia
lul necesar pentru paturile calde și 
se transportă îngrășăminte pe teren.

Se va extinde, de asemenea, su
prafața cultivată cu in și bumbac. 1

In vederea sporirii cantității de 
ulei comestibil pentru consumul i 
populației, culturile de plante olea
ginoase vor ocupa,' de asemenea, a- 
nul acesta suprafețe mult mai în
tinse. Suprafața cultivată cu rapiță 
se va extinde anul acesta cu 30.000 
tembo. ' •

Pe ogoarele gospodăriei de stat care 
a luat ființă aici porumbul a dat in 
vara anului trecut o recoltă bogată.

In unele sectoare plantele au a- 
tins înălțimea de trei metri. Pe o 
suprafață de un hold au crescut 
aici 26.000 de plante, în vreme ce 
pe loturile țăranilor cu gospodărie 
individuală au crescut numai 8.000 
de plante pe un hold. Porumbul s-a 
ridicat atit de înalt și era atît de 
des, incit lanurile de porumb se
mănau cu o pădure.

La gospodăria de stat de la Me- 
zofălvă poposesc adesea oaspeți din 
gospodăriile de stat și din coopera
tivele agricole învecinate, ca să-și 
însușească și ei experiența bună ® 
cultivatorilor de porumb de aici. 
Cum au dobîndit oare vecinii lor 
succese atît de mari, cum de au ob
ținut ei o recoltă de porumb atît de 
bogată?

Directorul gospodăriei, Zoltăn Zan- 
go, a explicat:

— Porumbul nostru, spune el, nu 
necesită lucrări de întreținere intre 
rînduri. Noi distrugem buruienile 
dinainte, încă din martie, pînă la 
insămințarea porumbului. Pentru 
aceasta folosim o nouă soluție chi
mică, numită simazină. Anul trecut 

gospodăria a tratat cu această solu
ție 550 holzi de arătură pentru po
rumb.

Așa cum arată experiența, sima- 
zina acționează timp de citeva săp- 
tămini și distruge toate buruienile. 
Folosirea acestei soluții a stîrnit la 
început indoieli printre unii condu
cători de gospodării de stat, dar 
practica a dovedit din plin efica
citatea ei. Căutările noastre nu se 
vor opri aici. Acum noi ne stră
duim să găsim o soluție chimică in 
stare să acționeze timp de doi ani 
împotriva a tot felul de buruieni.

Oamenii muncii din gospodăria 
de stat de la Mezofâlvă nu se în
doiesc că aceste căutări vor fi încu
nunate de succes.

M. POPOV

Popoarele înfierează
colonialis ul asasin
Patrice Lumumba a fost asasinat. 

Vestea aceasta a zguduit intreaga 
omenire. Eroul poporului congolez 
Patrice Lumumba și tovarășii lui 
de luptă, Maurice Mpolo și Joseph 
Okito au fost uciși mișelește de jan
darmii lui Chombe și Mobutu, din 
ordinul și cu participarea co
lonialiștilor belgieni. Nici nu se 
poate sălbăticie mai odioasă, nedem
nă de secolul nostru! Aseme
nea fapte sînt în stare să săvîr- 
șească numai imperialiștii setași 
de singe, care pentru a-și umple 
sacii cu aur, nu se dau in lături 
de la nimic. Și crima lor monstru
oasă este cu atit mai revoltătoare, 
cu cit se știe că ea a fost săvîrșită 
sub oblăduirea reprezentanților ofi
ciali din Congo ai O.N.U. Dag 
Hammarskjoeld, secretarul genera! 
al acestui organism internațional, 
poartă o mare răspundere in uci
derea lui Patrice Lumumba.

Colonialiștii i-au ucis pe Lumum
ba și tovarășii lui, crezînd că ast
fel vor inspăimînta poporul congo- 

i lez și-l vor face să dea înapoi de 
la lupta sa pentru libertate. Ei 
și-au greșit însă socotelile. Asasina
rea eroului poporului congolez Lu
mumba a stîrnit în întreaga lume, 
uriașe valuri de ură și protest 
împotriva colonialiștilor și a unelte
lor acestora.

La 14 februarie, guvernul Uniunii 
Sovietice a dat publicității o decla
rație în care cerc ca O.N.U. să con
damne cu hotărire acțiunile Bel
giei care au dus la asasinarea lui 
Patrice Lumumba și a tovarășilor 

I săi. El cere, de asemenea, să fie 
aplicate agresorului sancțiunile 
prevăzute in Carta O.N.U. pentru 
Încălcarea Declarației cu privire Ia 
acordarea independenței țărilor și 
popoarelor coloniale, adoptată la 
cea de a 15-a sesiune a Adunării 
Generale a O.N.U.

Cere, de asemenea, ca trupele 
care se află in Congo in urma ho- 

I fărîrii Consiliului de Securitate, să 
■ aresteze imediat pe agenții colonia
liștilor Chombe și Mobutu și să-i 
defere justiției.

Toate unitățile armate și jandar
meria Iui Chombe și Mobutu să fie 
dezarmate; să fie dezarmate și în
depărtate din Congo toate trupele 
belgiene și întregul personal bel
gian din această țară.

Declarația guvernului sovietic 
cere îndepărtarea tuturor trupelor 
străine din Congo și să se acorde 
poporului congolez posibilitatea de 
a-și rezolva singur treburile interne.

Referindu-se la Dag Hammarsk
joeld, declarația cere să fie înlătu

rat din postul de secretar general 
al O.N.U., ca unul care se face vi
novat de a fi fost complice și or
ganizator al răfuielii cu oamenii 
de stat din Congo și a întinat nu
mele O.N.U. în ceea ce îl privește, 
guvernul sovietic nu va mai între
ține nici un fel de relații cu Ham
marskjoeld și nu-1 va mai recunoaș
te ca demnitar al O.N.U.

Vorbind despre ajutorul pe care 
guvernul legal al Congoului condus 
de Antoine Gizenga l-a cerut tutu
ror țărilor pentru salvarea Repu
blicii Congo, guvernul sovietic a 
declarat că este gata ca împreună 
cu celelalte state prietene cu Repu
blica Congo să acorde tot sprijinul 
poporului congolez și guvernului 
său legal.

Alături de guvernul sovietic, nu
meroase guverne și organizații ob
ștești, sute de milioane de oameni 
din întreaga lume au luat atitudi
ne împotriva odiosului asasinat.

Primul ministru al Indiei, Nehru, 
a declarat, printre altele: „A fost 
săvîrșit un asasinat și probabil de 
persoane sus-puse. Nu trebuie tole
rate acțiunile acestor oameni. A 
venit clipa cînd trebuie luate mă
suri severe și hotărite, pentru a-i 
pedepsi pe vinovați“.

Regele Marocului, Mahomed al 
V-lea a adresat șfi el o telegramă 
secretarului general al O.N.U., prin 
care înfierează pe cei vinovați de 
asasinarea lui Lumumba.

Infierind asasinarea eroului con
golez, ministrul de externe al In
doneziei a declarat că „Uciderea lui 
Lumumba va da semnalul unei 
lupte violente împotriva colonialis
mului".

Sute de milioane de oameni de pe 
întregul glob pămîntesc, indignați 
peste măsură de crima săvîrșită de 
către colonialiști, au organizat de
monstrații uriașe, infierind pe asa
sini și pe stăpinii acestora. în 
U.R.S.S., în Belgia, în Anglia, Ita
lia, India și in diferite alte țări, 
au avut loc mitinguri de protest 
împotriva imperialismului.

Lumumba a fost asasinat, dar 
lupta poporului congolez împotriva 
colonialismului continuă cu mai 
multă vigoare.

Colonialiștii și uneltele lor au 
crezut că prin stingerea vieții unor 
eroi, vor stinge și lupta poporului 
congolez. Socotelile le-au ieșit însă 
Pe dos. Minia poporului congolez, 
a tuturor popoarelor lumii, este as
tăzi mai mare ca oricînd împotri
va asupritorilor. Colonialismul este 
sortit pieirii și singele lui Lumumba 
va fi plătit scump de către cei care 
l-au ucis.

HOTARÎRILE Plenarei din ianua
rie a C.C. al P.C.U.S. au dat forțe 
noi oamenilor muncii de la sate, 
peittru noi și însemnate înfăptuiri 
în muncă. Hotăririle Plenarei și 
cuvîntările rostite de tovarășul N. 
S. Hrușciov la Plenara C. C. al 
P.C.U.S. și la Plenara C.C. al Parti
dului Comunist al Ucrainei, sint o 
sinteză a înțelepciunii poporului, a 
experienței verificate de timp, și de 
viață.

Tovarășul N. S. Hrușciov are de o 
mie de ori dreptate cînd pune ca un 
obiectiv de prim ordin problema 
dezvoltării prin toate mijloacele a 
agriculturii irigate. Terenurile iri
gate dau colhozului posibilitatea de 
a obține în fiecare an recolte garan
tate nu numai la bumbac, ci și la 
culturile furajere, și de a crea re
zervele necesare de siloz.

Colhozul nostru cultivă bumbac 
și kpnaf (cinepă de Bombay). Anul 
trecut, de pildă, s-a cultivat bumbac 
pe o suprafață de 405 hectare și ke- 
naf pe 1442 hectare.

Insămjnțarea în cuiburi așezate 
In patrat, executarea cu mijloace 
mecanizate a lucrărilor de întreți
nere și aplicarea pe scară largă a 
recoltării cu mașina a bumbacului 
au ușurat munca în colhoz. S-a ivit 
o mare disponibilitate de brațe de 
muncă, ceea ce a permis să se dez
volte într-un ritm rapid creșterea 
yitelor proprietate obștească.

In prezent noi avem următorul 
șeptel de animale proprietate ob
ștească : 1J121 bovine din care 360 
vaci cu lapte. 801 porci, 2.936 oi și 
capre și 6.426 găini și rațe.

Anul trecut, la fiecare sută de 
hectare de teren agricol s-au produs 
8.500 kg. de carne și 28.900 litri de 
lapte. Colhozul a vîndut statului 
224 tone de carne, sau 230 la sută 
față de planul anual, 661 tone de 
lapte, sau 195 la sută față de plan, 
94.000 ouă, sau 113 la sută față de 
plan.

Este important de menționat că 
prețul de cost al producției este de 
pe acum relativ mic. Anul trecut, 
100 kg. de carne de vită (greutate 
vie) ne.au costat 37 ruble șl 50 co
peici, 100 kg. de carne de porc — 
50 ruble, 100 litri de lapte — 6 
ruble și 20 copeici (la valoarea nouă 
a rublei).

Desigur, colhozul va ridica an de 
an nivelul producției animaliere, fă- 
cînd totodată să scadă prețul de 
cost 31 producției. In această direc
ție ne vine în ajutor porumbul. Noi 
am început să cultivăm porumb 
irigat și să asigurăm pentru întreg

Un hectar de porumb irigat a dat:

39.000 uniiăfi nutritive 
se obțin: 32.500 1. de lapte

șeptelul de animale proprietate ob
ștească, nutrețuri cultivate pe su
prafețe mici. Dacă e să vor
bim de vitele de lapte, tre
buie spus că pentru a le crea 
acestora o bază furajeră sigură, a 
fost nevoie să rezervăm pentru po
rumbul siloz numai 100 hectare, 
adică mai puțin de 3 la sută din to
talul terenurilor agricole, cultivînd, 
în afară de acestea, pe terenuri ara
bile, lucerna și alte culturi furajere. 
Principala cultură furajeră s-a do
vedit a fi porumbul pentru siloz. 
Despre aceasta se cuvine să vorbim 
mai amănunțit.

Colhozul „Politotdel" are citeva 
brigăzi mixte de tractoare și de 
cîmp. Brigada pe care o conduce 
Liubov Li cuprinde 30 de oameni. 
Această brigadă, anume, a fost în
sărcinată cu cultivarea porumbului, 
inclusiv a nutrețurilor pentru vitele 
de lapte.

Anul trecut, brigada, tov. Li a 
avut 238 hectare de porumb. Ea a 
insămințat pe o suprafață de 138 ha. 
porumb hibrid pentru boabe, iar 
pe 100 ha, porumb pentru siloz. 
Din cei 30 de oameni ai brigăzii, 24 
au lucrat la cultura de porumb 
boabe, iar 6 oameni la cea de po
rumb pentru siloz. Acest mic grup 
de oameni a asigurat nutrețurile 
necesare pentru întreaga cireada de 
vite.

La fiecare hectar de porumb irigat 
s-au obținut 185.000 kg. masă verde 
cu știuleți pentru siloz în faza de 
.coacere lapte-ceară și în pîrgă, sau 
39.000 unități nutritive. Noi am însi- 
lozat în total 18.500 tone de porumb 
de bună calitate, cite 18 tone de 
fiecare cap de vită cornută mare.

Silozul de porumb se remarcă nu 
numai prin valoarea nutritivă ridi
cată, dar și prin aceea că prețul 
Iui de cost e scăzut. O tonă de po
rumb siloz a costat colhozul 2 ruble

și 10 copeici (bani noi), iar pre
țul de cost al unei unități nutri
tive a fost de 1,05 copeici. Este știut 
că pentru un litru de lapte e necesar 
să se consume 1,2 unități nutritive. 
In consecință, nutrețurile provenite 
din porumb alcătuiesc in prețul de 
cost al litrului de lapte o entitate 
neînsemnată — doar o copeică și un 
sfert. In anul în curs această cotă
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Din experiența 
agriculturii sovietice

MIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII1IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII1IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII1'

se va reduce, deoarece noi luăm 
măsuri pentru reducerea continuă a 
cheltuielilor pe unitate nutritivă.

Este oare avantajoasă cultivarea 
porumbului pe terenuri irigate ? 
Fără îndoială că da. Aceasta o do
vedesc cifrele menționate mai sus. 
Aceasta o dovedesc și calculele de 
mai jos. Anul trecut, noi am obți
nut în medie de la fiecare vacă 
4.134 litri de lapte. Pentru a pro
duce o asemenea cantitate de lapte 
se cere să se consume aproape 5.000 
de unități nutritive. La noi, un 
hectar de porumb irigat a dat în 
medie 39.000 de unități nutritive. 
Aceasta înseamnă că un hectar de 
porumb irigat asigură hrana pe timp 
de un an pentru 7-8 vaci.

LIUBOV LI și membrii brigăzii 
ei și-au însușit bine agrotehnica 
porumbului și muncesc cu sîrg la 
această valoroasă cultură. Este im
portant să menționăm că brigada 
nu face nici o deosebire între cul
tivarea porumbului pentru boabe și 
cea a porumbului pentru siloz.

Rolul remarcabil al brigăzii 
conduse de tov. Li este acela că in

anul trecut ea a însilozat cantitatea 
de 18.500 chintale de nutreț, obți- 
nindu-se la 100 ha teren agricol cite 
85 q. carne și 289 q lapte.

Producția globală de carne a cres
cut la noi în anul 1960 de 51 de ori 
în comparație cu anul 1953, de la 
60 la 3.060 chintale. Producția de 
lapte a crescut în același răstimp 
aproape de 50 de ori, de la 220 la 
10.525 chintale. In această perioadă 
colhozul a vindut statului cantități 
tot mai mari de produse animaliere. 
In anul 1953 s-au vîndut numai 13 
chintale de carne, anul trecut s-au 
vîndut 2.238 chintale. In același 
răstimp cantitatea laptelui vindut 
statului a crescut de la 220 la 6.610 
chintale.

DISPUNIND de o bază furajeră 
stabilă crescătorii de animale din 
colhoz au început să aplice cu mai 
mult curaj metodele înaintate de 
hrănire și întreținere a animalelor, 
să îmbunătățească sistematic ci
reada (la noi s-a aclimatizat rasa 
de vite cornute mari brune letoni- 
ene). Producția medie anuală de 
lapte dată de o vacă s-a ridicat 
anul trecut la 4.134 litri, iar unele 
vaci dau într-un an pînă la 7.000 
litri. Este important de menționat 
că procentul de grăsime din lapte 
este de 4,2 la sută.

Fiecare vacă primește în 24 de ore 
25 — 30 kg. de porumb siloz și 
8 —10 kg. siloz de lucernă. Rația 
de hrană mai cuprinde turte de 
bumbac și tărîțe de grîu. Fiecare 
mulgătoare își simte inima umplîn- 
du-se de bucurie cînd e încredin
țată că vitele au întotdeauna nutreț 
de ajuns. Inima se bucură și munca 
are spor.

Vestita mulgătoare Roza Kvon 
și-a luat anul trecut angajamentul 
să obțină 6.000 litri de lapte de la 
fiecare din vacile îngrijite de ea.

Roza Kvon a obținut 6.716 litri. 
Anul trecut ea a obținut în total 
aproape 100.000 litri de lapte, ceea 
ce înseamnă aproape de cinci ori 
mai mult decît producea întreg col
hozul nostru acum șapte ani.

Membrilor colhozului le-a făcut o 
mare plăcere să găzduiască de 
curind consfătuirea regională a în
grijitorilor de porci, organizată de 
Comitetul regional de partid Taș- 
kent și de Comitetul Executiv re
gional, consfătuire la care au luat 
parte peste 500 de persoane.

înainte de deschiderea consfătui
rii, oaspeții, veniți din toate colho
zurile și sovhozurile regiunii, au vi
zitat ferma de porci și au văzut 
cum lucrează fruntașul nostru, în
grijitorul de porci Nikolai Vasilie- 
vici Kim. Tov. Kim a pus la în
grășat anul trecut peste o mie de 
porci și a livrat statului 1.023 chin
tale de carne. Oaspeților le-a făcut 
plăcere să constate că tov. Kim ține I 
porcii puși la îngrășat în grupuri ! 
mari în grajduri fără boxe.

Să revenim acum Ia animalele de 
lapte. Studiind materialele Plenarei 
din ianuarie a C.C. al P.C.U.S., bri
gada condusă de Liubov Li și-a luat 
angajamentul să obțină în anul 
1961 la fiecare hectar irigat cite 
200.000 kg. de masă verde de 
porumb siloz cu știuleți. Brigada se 
va ține fără îndoială de cuvînt!

In condițiile Asiei Centrale, po
rumbul și lucerna trebuie să devină 
însoțitoare nedespărțite ale bumba
cului și culturilor tehnice. Iar dacă 
este porumb și lucernă. înseamnă 
că trebuie să se crească vite de 
lapte și acolo unde se dezvoltă ra
mura creșterii vitelor, se obțin și 
recolte mari. Anul trecut colhozul a 
realizat un venit bănesc de 5.950.000 
ruble (în monedă nouă). O pătrime 
din această sumă s-a vărsat in fon
dul indivizibil al colhozului.

însuflețiți de hotăririle Plenarei 
din ianuarie a C.C. al P.C.U.S., 
bucuroși de vestea apropiatei con
vocări a celui de-al XXII-lea Con
gres al Partidului Comunist, noi 
vom păși cu încredere înainte și ne 
vom da silința ca în viitorul apro
piat colhozul nostru să dobîndească 
dreptul de a se numi colectiv de 
muncă comunistă.

M. HVAN
Erou al Muncii Socialiste, 

președintele colhozului 
„Politotdel",

Raionul Verhnecircik,
Regiunea Tașkent.

Gospodării agricole colective!
întovărășiri agricole!
Producători cu gospodării individuale!

In întreaga țară se desfășoară acțiunea de con
tractare a lînei.

Contractați cu unitățile D. C. A. și delegații lor 
cit mai multe cantități de lină.

In acest fel contribuiți la aprovizionarea indus
triei cu iînă și vă asigurați totodată importante 
venituri pentru gospodăria dvs.

Reamintim pe această cale că în perioada pre
luării linurilor din cote și contracte, nu se vor 
mai încheia contracte pentru lînă.

întreprinderea Forestieră falcău
raionul Rădăuți, regiunea Suceava,

Vinde cu repartiția M.E.F.-ului 
cantitatea de 80.000 bucăți araci 
vie. Prețul conform catalogului.

Comenzile se vor trimite pe adresa 
I. F.-ului, iar I. F.-til va interveni 
pentru obținerea repartiției.

IN TOATĂ TARA 
continuă să iasă lozuri 
de 3000 lei 
- Lozul cel mare - 
la „Loz in plic'1 
„SECRETUL" acestor 
cîștiguri este perseverența 
Jucați și dvs. 
și veți putea obține 
„Lozul cel mare" 

de 5.000 lei
„întreprinderea 

Forestieră Vatra Dornei,
vinde din stoc și producția 
curentă, fără repartiții, 
următoarele produse:

stupi albine orizontali conform Stass
4170-53 — 360 lei bucata
araci de vie rășinoase conform Stass
850-54 — din stoc — 0,80 lei bucata 
în medie
Trimitefi imediat comenzile dumneavoastră ferme"
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